


Information and Advice

CAUTION: Accessible parts may become hot when used with cooking appliances.

In certain circumstances electrical appliance may be a danger hazard.

A) There must be adequate ventilation of the room when the cooker hood is used at the same time as
appliances burning gas or other fuels.

B) Do not check the status of the filters while the cooker hood is operating.

C) Do not touch the light bulb within half an hour after the appliance has been in use.

D) Do not light a flame under the cooker hood.

E) Avoid lighting a gas hob when there is no pan on the stove, as it is damaging for the filters and a fire
hazard.

F) Keep an eye on the cooking process to avoid overheated oil splashing and becoming a fire hazard.
G) Disconnect the electrical plug prior to any maintenance.

H) Regulations concerning the discharge of air must be fulfilled.

I) When the range hood and appliances supplied with energy other than electricity are simultaneously in
operation, the negative pressure in the room must not exceed 4 Pa (4x10-5 bar).

J) If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

K) This appliance can be used by children aged 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning the use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Cleaning and user maintenance shall not be carried out by children unless they are older than 8 years of
age and continuously supervised.

L) The range hood is intended to be installed over a hob having no more than four hob elements.

M) Indoor and household use only.

N) When the appliance is not in use and before cleaning, unplug the appliance from the outlet.

O) Attention! Observe the warning in the instruction sheet concerning the operation of the appliance
when air is discharged from the room.

P) There is a fire risk if cleaning is not carried out in accordance with the instructions.

Q) The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting fumes from appliances burning
gas or other fuels (not applicable to appliances that only discharge the air back into the room).

R) Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

S) Warning: Failure to install the screws or fixing device in accordance with these instructions may result
in electrical hazards.

T) The installation height of hood shall not be less than 65cm.

U) The grease filter must be cleaned regularly, otherwise there is a danger of fire.

V) The installation must be carried in line with the instructions contained within this manual. Any damage
caused to the appliance due to incorrect installation is not covered under the guarantee.



Installation preparation

Please take care and wear adequate PPE (Personal Protective Equipment) when handling.
When installing this product we recommend you seek the help of at least two other individuals. This product may have
some sharp edges.

Installation preparation - height
IMPORTANT:

When the extractor is to be installed above a electric hob, the minimum distance between the hob and the
downwards-facing side of the extractor must exceed 650mm.

When the extractor is to be installed above a gas hob, the minimum distance between the hob and the
downwards-facing side of the extractor must exceed 750mm.

If the instructions provided with your gas hob state that the required distance between the hob and extractor must be
greater than our measurement, then that is the distance that should be observed,; this is a legal requirement and may
lead to your hob being disconnected from the gas supply and the installation being reported under RIDDOR (the height
should be measured from the top of the burners).

IN THE ABSENCE OF ANY INSTRUCTIONS SUPPLIED WITH A GAS HOB, THE MINIMUM DISTANCE BETWEEN THE
HOB AND EXTRACTOR MUST BE AT LEAST 760mm. The width of a hob must not be greater than the width of the
extractor installed above it.



Installation Option A: Motor housing attached to the extractor body
IMPORTANT: Ensure that any false ceiling will be capable of supporting the weight
of the product, which is approximately 22kg. The motor housing should be mounted
onto a solid ceiling or wall. Having it installed separate to the extractor body can
reduce noise levels.

Cut holes in the ceiling.

Fig.1

Drill holes in the ceiling according to the size of the hanging holes of the bracket with ¢ 10 drill.
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Fix the upper bracket with 6 sets of expansion bolts.

Fig.3

Fasten the lower bracket to the upper bracket with 8 M4*10 screws.

Fig.4

Fix the ducting adaptor to the motor housing with 4 ST4*10 screws.

Fig.5




Insert the extractor in the ceiling opening.

Fig.6

Fix the extractor to the brackets with 6 M5*40 screws and washers.

Fig.7




Installation Option B: Motor housing separate to the extractor body

Remove the 8 screws that secure the motor housing to the extractor body and detach it from the extractor.

Fig.8
Remove the 4 screws that secure the front panel within the extractor and remove the air outlet adaptor.

Fig.9




2 cover plates and air outlet connectors are provided with this appliance (intended for installation option B only).
Attach the connector to the cover plate by rotating it with force to ensure a tight fit. Repeat the same steps for the

second cover plate.

Fig.10

Secure the air outlet adaptor (Fig. 9) to the other side of one of the cover plates with screws.

Fig.11




Attach the cover plate from Fig. 11 to the previously removed motor housing with 8 M4 screws ensuring the air
outlet connector faces outwards and the adaptor inwards.

Fig.12

With the air outlet connector facing upwards, attach the second cover plate to the extractor body using 8 M4 screws.
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Fig.13

Fix the extracor body in place following the integral suspension method described in Installation Option A (Fig. 1-7).

Fig.14




Installation of the motor housing

The motor housing can be installed separate to the extractor body to suit your
specific requirements. We strongly recommend that the housingis fitted onto a
solid ceiling or wall. There are 4 screw holes on one side of the unit to facilitate this.

Keep in mind the ducting requirements (refer to “Ducting” on page 12) when
installing the motor housing. Ensure that it is accessible after installation for
servicing and maintenance purposes.

Make 4 holes in the ceiling with ¢8 drill.
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Fig.15 *

Fix the motor housing in place with four 4*35 screws and expansion bolts.

Fig.16




Fix the ducting adaptor to the motor housing with 4 ST4*10 screws.

Fig.17

Connect the extractor with the motor housing using a $150mm ducting hose.

Fig.18




Ducting

The ducting used should be 150mm, rigid circular pipe and must be manufactured from fire retardant material, produced to
BS 476 or DIN 4102-B1.

Wherever possible, utilise a rigid circular pipe which has a smooth interior, rather than the expanding concertina type ducting.
The lengths of ducting with minimal effect on performance are as follows:

« 4 metres with 1x 90° bend.
« 3 metres with 2 x 90° bends.
« 2 metres with 3 x 90° bends.

Longer ducting can be used but the performance of the extractor will likely be reduced. Use of a ducting kit less than 150mm
in diameter will affect the performance and noise produced by the extractor.

Note that the ducting should be secured and sealed to the vent outlet pipe / valve using appropriate jubilee clips or securing
means.

Please note: Ducting components and ducting kits are optional accessories and have to be ordered separately, they are not
supplied with the extractor.



Remote Control

Controls

S

t

Before the appliance is operated,
make sure it is turned on at the switch
inside the cooker hood.

Fig. 19

’ Power button: Press this button to switch on the extractor. It will start to operate on the lowest speed

and the digital display will show “1”. Press this button again to turn the extractor off.
@ Light button: Use this button to turn the lights on and off. The lights can be used independently
without having to simultaneously operate the extractor.

@ Timer button: When this button is pressed, the extractor will enter into timer mode and stop working

after 15 minutes. Extraction speed can still be altered when in this mode.

e High speed button: Press this button for the highest speed, press . to turn off extraction.

0 Low speed button: Press this button for the lowest speed, press . to turn off extraction.

e Medium speed button: Press this button for medium speed, press ‘ to turn off extraction.
To enter “Boost” mode, press and hold the middle speed key e for 2 seconds. The extractor will return

to speed level 3 after 5 minutes.



TROUBLESHOOTING

YOU OBSERVE THAT POSSIBLE CAUSES WHAT SHOULD YOU DO?
THE EXTRACTOR AND/OR LIGHT(S) - THERE IS A POWER OUTAGE. - CHECK POWER SUPPLY.
DON'T WORK - WIRE CONNECTORS ARE FAULTY OR - CHECK ORIENTATION AND
HAVE DISCONNECTED. SECURITY OF CONNECTORS.
- THE CIRCUIT BREAKER OR FUSE HAS - CHECK CIRCUIT BREAKER OR FUSE.
TRIPPED.
- POWER SWICTH ON THE PANEL NEXT TO - SWITCH THE POWER ON.
THE MOTOR IS OFF.
- BULB HAS BLOWN. - SEE "CHANGING THE LIGHTS".
THE OUTPUT IS LOW - SETTING IS INSUFFICIENT FOR FUMES - TRY A MORE POWERFUL
PRESENT. SPEED SETTING.
- INADEQUATE VENTILATION IN KITCHEN. - ENSURE ADEQUATE AIR INTAKE
INTO KITCHEN.
- CHARCOAL FILTER (IF FITTED) IS BLOCKED. - REPLACE CHARCOAL FILTER.
- EXIT DUCTING IS OBSTRUCTED. - REMOVE ANY OBSTRUCTIONS
FROM DUCTING.
- EXIT FLAPS ON MOTOR HOUSING ARE - ENSURE FLAPS CAN MOVE FREELY.
RESTRICTED.
THE HOOD STOPS MID OPERATION - THERE IS A POWER OUTAGE. - CHECK THE POWER SUPPLY.

- THE CIRCUIT BREAKER OR FUSE HAS TRIPPED. - CHECK CIRCUIT BREAKER OR FUSE.

IN "BOOST" MODE, SPEED REVERTS THIS IS NORMAL AND DOES NOT CONSTITUTE A FAULT. WHENEVER "BOOST" IS USED,
BACK TO SETTING 3 IT WILL REVERT BACK TO SPEED 3 IN 5 MINUTES TO COMPLY WITH REGUALTIONS.



Care and Maintenance

IMPORTANT : DO NOT PERFORM MAINTENANCE OR CLEANING
OF THE EXTRACTOR WITHOUT FIRST SWITCHING OFF THE
ELECTRICITY SUPPLY.

Cleaning
You should use a non-abrasive cleaner. Any abrasive cleaner (including
Cif) will scratch the surface and could erase the control panel markings.

You can clean your extractor effectively by simply using a dilute
solution of water and mild detergent and drying to a shine with a clean
cloth.

Cleaning the grease filters

The grease filters should be kept clean to minimise the risk of fire.

At least once a month you should remove and clean the grease
filters with hot soapy water. You can also wash the grease filters in

a dishwasher, ensuring that you place them in an upright position to
prevent damage from other items in the dishwasher. After rinsing and
drying, replace the filters.

To remove the grease filter, push in the button on the handle and
then pull down on the filter at the front. When you have released it at
the front, then you can pull out the filter. To replace the grease filter,
repeat the steps in reverse.

Please note:

Cleaning the grease filters in the dishwasher may lead to discolouration.

This is normal and does not constitute a fault with the appliance.

Fig. 21




Charcoal filter installation (Re-circulating only)

In the re-circulation mode, the air will be discharged back into the
kitchen through the ducting hose.

An internal air vent, and ducting leading to it, is required as shown
in Fig. 22-1. This ensures that the air is placed back in the kitchen/
room after it has been filtered.

The vent should be positioned at least 1 meter away from the
extractor to prevent the cleansed air being drawn back into the
extractor.

Note: The duct pipe should be secured and sealed to the
vent outlet pipe / valve using appropriate ducting tape or a
securing clamp.

This method is advised if you are not using your hob intensively.
Re-circulated installation requires the use of charcoal filters to
remove odours.

To ensure best performance of your cooker hood, you should
replace the charcoal filter every two to three months, depending
on use.

Replacement charcoal filters can be purchased from
Ship It Appliances Ltd.

Note: This charcoal filter is non-washable.

To attach a new charcoal filter, first remove the grease filters as
shown in Fig. 22-Il. Then install a new charcoal filter as shown in
Fig. 22-1ll and replace the grease filters (Fig. 22-1V).

Changing the Lights

In case of malfunction of the illumination
system contact the technical service.

Fig. 22-1

Fig. 22-II

Fig. 22-IV




Haier

<[
>




Informacidén y asesoramiento

PRECAUCION: Las partes accesibles pueden calentarse cuando se usan con aparatos de cocina.
En determinadas circunstancias, los aparatos eléctricos pueden suponer un peligro.

A) La habitaciéon debe estar adecuadamente ventilada cuando la campana extractora se usa al
mismo tiempo que electrodomeésticos que quemen gas u otros combustibles.

B) No compruebe el estado de los filtros mientras la campana extractora esté en funcionamiento.
C) No togue la bombilla durante la media hora siguiente al uso del aparato.

D) No encienda ninguna llama debajo de la campana extractora.

E) Evite encender una placa de gas cuando no haya ninguna sartén encima, ya que es perjudicial
para los filtros y supone un riesgo de incendio.

F) Vigile el proceso de coccion para evitar que el aceite sobrecalentado salpique y se convierta en
un peligro de incendio.

G) Desconecte el enchufe eléctrico antes de cualquier operaciéon de mantenimiento.

H) Deben cumplirse las normativas relativas a la extraccion de aire.

I) Cuando la campana extractora y los electrodomésticos que funcionan con energia que no sea
electricidad estan funcionando simultaneamente, la presion negativa en la habitacion no debe
superar los 4 Pa (4x107° bar).

J) Siel cable de alimentacion esté dafado, debe sustituirlo el fabricante, su servicio técnico o
cualquier profesional cualificado similar para evitar riesgos.

K) Este electrodomeéstico puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o sin experiencia ni conocimientos
previos, siempre y cuando hayan recibido la supervision y las instrucciones necesarias para utilizar
el electrodomeéstico de forma segura y comprendan los riesgos que implica. La limpiezay el
mantenimiento no deben dejarse en manos de nifos, a no ser que sean mayores de 8 anos y
estén bajo supervision constante.

L) La campana extractora debe instalarse sobre una placa de coccidén con no mas de cuatro
guemadores.

M) Sélo para uso doméstico y eninteriores.

N) Cuando no utilice el aparato y antes de limpiarlo, desenchufelo de la toma de corriente.

O) jAtencion! Observe la advertencia de la hoja de instrucciones relativa al funcionamiento del
aparato cuando se expulsa aire de la habitacion.

P) Existe un riesgo de incendio sila limpieza no se lleva a cabo de acuerdo con las instrucciones.
Q) Elaire no debe conducirse a un conducto de extraccion de humos de aparatos de gas u otros
combustibles (no es aplicable a los aparatos que solo reconducen el aire a la habitacion).

R) En presencia de nifios, vigile el aparato para evitar que los nifos jueguen con él.

S) Advertencia: Silos tornillos o el dispositivo de fijacion no se instalan de acuerdo con estas
instrucciones, pueden producirse riesgos eléctricos.

T) La altura de instalacion de la campana no debera ser inferior a 65 cm.

U) Elfiltro de grasa debe limpiarse regularmente, de lo contrario existe peligro de incendio.

V) Lainstalacion debe realizarse siguiendo las instrucciones de este manual. La garantia no cubre
los dafios causados al aparato por una instalacion incorrecta.
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Preparacion de la instalacion

Tenga cuidado y utilice los EPI (equipos de proteccién individual) adecuados durante su manejo.
Cuando instale este producto, le recomendamos que solicite la ayuda de al menos otras dos personas. Este producto puede
tener bordes afilados.

Preparacion de lainstalacion: altura
IMPORTANTE:

Sise va ainstalar el extractor sobre una placa de coccion eléctrica, la distancia minima entre la placa y parte del extractor
orientada hacia abajo debe ser superior a 650 mm.

Sise va ainstalar el extractor sobre una placa de gas, la distancia minima entre la placa y la parte del extractor orientada hacia
abajo debe ser superiora 750 mm.

Sienlasinstrucciones de su placa de coccion de gas se indica que la distancia necesaria entre la placa y el extractor debe ser
superior a nuestra medida, esa es la distancia que debe respetarse; se trata de un requisito legal y puede dar lugar a la
desconexion de su placa de coccidon del suministro de gas y a la denuncia de la instalacion en virtud de la legislacion vigente (la
altura debe medirse desde la parte superior de los quemadores).

EN AUSENCIA DE CUALQUIER INSTRUCCION SUMINISTRADA CON UN HORNILLO DE GAS, LA DISTANCIA MiNIMA
ENTRE EL HORNILLO Y EL EXTRACTOR DEBE SER DE AL MENOS 760 mm. La anchura de la placa de coccién no debe
ser superior a la del extractor instalado encima.
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Opcion de instalacion A: Carcasa del motor unida al cuerpo del extractor

IMPORTANTE: Asegurese de que el falso techo podra soportar el peso del producto,
que es de aproximadamente 22 kg. La carcasa del motor debe montarse en un techo o
pared sdlidos. Si se instala separado del cuerpo del extractor, puede reducir los
niveles de ruido.

Realice las aberturas en el techo.

Fig. 1

Taladre agujeros en el techo de acuerdo con el tamafio de los agujeros para colgar el soporte conuna
broca de 10 mm.
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Fig. 2
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Fije el soporte superior con 6 juegos de pernos de expansion.

Fig.3

Fije el soporte inferior al superior con 8 tornillos M4*10.

Fig. 4

Fig. 5

21



Introduzca el extractor en la abertura del techo.

Fig.6

Fig.7
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Opcioén de instalacion B: carcasa del motor separada del cuerpo del
extractor

Retire los 8 tornillos que fijan la carcasa del motor al cuerpo del extractor y retirela del extractor.
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Fig.8

Retire los 4 tornillos que fijan el panel frontal al extractor y retire el adaptador de salida de aire.

Fig.9




Con este aparato se suministran 2 placas de cubierta y conectores de salida de aire (previstos sélo para la opcion de

instalacion B)
Fije el conector ala placa de cubierta girdandolo con fuerza para asegurar un ajuste firme. Repita los mismos pasos

con la segunda placa de cubierta.

— N N —s

Fig. 10

Fije con tornillos el adaptador de salida de aire (Fig. 9) al otro lado de una de las placas de cubierta.
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Fig. 11
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Fije la placa de cubierta de la Fig. 11 a la carcasa del motor previamente desmontada con 8 tornillos M4, asegurandose
de que el conector de salida de aire esté orientado hacia fuera y el adaptador hacia dentro.

Fig. 12

Con el conector de salida de aire mirando hacia arriba, fije la segunda placa de cubierta al cuerpo del extractor con 8
tornillos M4.

@

Fig.13

Coloque el cuerpo del extractor en su sitio siguiendo el método de suspension integral descrito en la opcion de
instalacion A (Fig. 1-7).

Fig. 14
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Instalacion de la carcasa del motor

La carcasa del motor puede instalarse separada del cuerpo del extractor en funcion
de sus necesidades especificas. Es muy recomendable que la carcasa se instale en
un techo o pared sdlidos. Para ello dispone de 4 agujeros para tornillos en un lateral
de la unidad.

Tenga en cuenta los requisitos de canalizacidn (consulte "Canalizacion" en la pagina
12) al instalar la carcasa del motor. Asegurese de que sea accesible después de la
instalacion con fines de servicio y mantenimiento.

Haga 4 agujeros en el techo con una broca de 8 mm.
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Fije la carcasa del motor en su sitio con cuatro tornillos 4*¥35 y pernos de expansion.

Fig. 16
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Fije eladaptador del conducto ala carcasa del motor con 4 tornillos ST4*10.

Fig. 17

Conecte el extractor con la carcasa del motor utilizando una manguera de 150 mm de didmetro.

Fig. 18
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Canalizacion

El conductos de canalizacion utilizados debe ser de 150 mm, de tubo circular rigido, y debe estar fabricado con material
ignifugo seguin lanorma BS 476 o DIN 4102-B1.

Siempre que sea posible, utilice untubo circular rigido que tenga un interior liso, enlugar de conductos expansibles corrugados.
Las longitudes de conducto con un efecto minimo en el rendimiento son las siguientes:

+ 4metros con 1 curva de 90°.

+ 3metros con 2 curvas de 90°.

+ 2metros con 3 curvas de 90°.

Se pueden utilizar conductos més largos, pero es probable que se reduzca el rendimiento del extractor. El uso de un kit de
conductos de didmetro inferior a 150 mm repercutira en el rendimiento y en el ruido producido por el extractor.

Tenga en cuenta que los conductos deben fijarse y sellarse a la tuberia/valvula de salida de ventilacion mediante abrazaderas
u otros medios de fijacion adecuados.

Tenga en cuenta lo siguiente: los componentes y los kits de canalizacion son accesorios opcionales y deben pedirse por
separado, no se suministran con el extractor.
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Controlremoto

Controles

I

Antes de poner en funcionamiento el aparato,
asegurese de que esta encendido el interruptor
situado en el interior de la campana extractora.

Fig. 19

. Botdn de encendido: Pulse este boton para encender el extractor. Comenzara a funcionar a la velocidad
mas baja y la pantalla digital mostrara "1". Pulse de nuevo el botdn para apagar el extractor.

@ Botén de iluminacion: Utilice este botdn para encender y apagar las luces. Las luces pueden utilizarse de
forma independiente, sin necesidad de accionar simultdneamente el extractor.

@ Botdn del temporizador: Al pulsar este boton, el extractor entrard en el modo temporizador y dejara de

funcionar transcurridos 15 minutos. La velocidad de extraccion se puede cambiar igualmente en este modo.

e Botdn de velocidad alta: Pulse este botdn para activar la velocidad mas alta y pulse . para desactivar

la extraccion.

o Botdn de velocidad baja: Pulse este botdn para activar la velocidad mas bajay pulse . para desactivar
la extraccion.

9 Boton de velocidad media: Pulse este boton para activar velocidad media y pulse . para apagar la
extraccion.

Para activar el modo "Boost", mantenga pulsada la tecla de velocidad media e durante 2 segundos. El
extractor volvera al nivel de velocidad 3 después de 5 minutos.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

SE OBSERVA QUE

CAUSAS POSIBLES

;QUE DEBE HACER?

ELEXTRACTOROLALUZO
LUCES NO FUNCIONAN

- HAY UN CORTE DE CORRIENTE.

-LOS CONECTORES DE LOS CABLES ESTAN
DEFECTUOSOS O SE HAN DESCONECTADO.

-HASALTADO EL DISYUNTOR O EL FUSIBLE.

-ELINTERRUPTOR DE ENCENDIDO, ENEL
PANEL SITUADO JUNTO ALMOTOR, ESTA

APAGADO.
- LABOMBILLA SE HA FUNDIDO.

- COMPRUEBE LA ALIMENTACION.

- COMPRUEBE LA ORIENTACION
Y LA SEGURIDAD DE LOS
CONECTORES.

- COMPRUEBE EL DISYUNTOR O
EL FUSIBLE.

- ENCIENDAEL INTERRUPTOR.

- CONSULTE «SUSTITUCION DE
LAS LUCES».

LA SALIDADE HUMOSNOES
SUFICIENTE

- ELAJUSTE ES BAJO PARALOS HUMOS

PRESENTES.

- VENTILACION INADECUADA DE LA COCINA.

- ELFILTRO DE CARBON VEGETAL (SIESTA

INSTALADO) ESTA OBSTRUIDO.

- EL CONDUCTO DE SALIDAESTA
OBSTRUIDO.

- LAS TRAMPILLAS DE SALIDADE LA
CARCASA DEL MOTOR ESTAN BLOQUEADAS.

- PRUEBE CON UNA VELOCIDAD
MAS POTENTE.

- PROPORCIONE UNA ENTRADA DE
AIREADECUADAEN LA COCINA.

- SUSTITUYAEL FILTRO DE
CARBON.

- ELIMINE CUALQUIER
OBSTRUCCION DE LOS
CONDUCTOS.

- ASEGURESE DE QUE LAS
TRAMPILLAS PUEDAN MOVERSE
LIBREMENTE.

LA CAMPANA SE PARA EN PLENO
FUNCIONAMIENTO

- HAY UN CORTE DE CORRIENTE.

-HASALTADO ELDISYUNTOR O EL
FUSIBLE.

- COMPRUEBE LA ALIMENTACION.

- COMPRUEBE EL DISYUNTOR O
EL FUSIBLE.

ENMODO "BOOST", LAVELOCIDAD
VUELVEALAJUSTE 3
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Cuidado y mantenimiento

IMPORTANTE: NO REALICE TAREAS DE MANTENIMIENTO NI DE
LIMPIEZA DEL EXTRACTOR SIN DESCONECTAR PREVIAMENTE LA
ALIMENTACION ELECTRICA.

Limpieza
Utilice limpiadores no abrasivos. Cualquier limpiador abrasivo (incluido Cif)
rayara la superficie y podria borrar las marcas del panel de control.

Para limpiar eficazmente el extractor, basta con utilizar una solucion
diluida de agua y detergente suave y secarlo con un pafo limpio hasta que
quede reluciente.

Limpieza de los filtros de grasa

Los filtros de grasa deben mantenerse limpios para minimizar el riesgo de
incendio.

Almenos una vez al mes debe retirar y limpiar los filtros de grasa con agua
jabonosa caliente. También puede lavar los filtros de grasa en un lavavajillas,
asegurandose de colocarlos en posicién vertical para evitar que se dafien
con otros utensilios en el lavavajillas. Después de enjuagar y secar, vuelva a
colocar los filtros.

Para extraer el filtro de grasa, presione el botén del asa 'y, a continuacion,
tire hacia abajo delfiltro por la parte delantera. Cuando quede suelto por la
parte delantera, podra tirar del filtro para extraerlo. Para volver a colocar el
filtro de grasa, repitalos pasos a lainversa.

Tenga en cuenta lo siguiente:

Lalimpieza de los filtros de grasa en el lavavajillas puede provocar su
decoloracion. Esto es normal y no constituye un fallo del aparato.

Fig. 21
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Instalacion del filtro de carbon (sélo recirculacion)

En el modo de recirculacion, el aire se descargara de nuevo en la cocina
através de la manguera del conducto.

Se requiere una rejilla de ventilacién interna y una canalizacion hasta
ella, como se muestra enla Fig. 22-1. De este modo se garantiza que el
aire vuelva a la cocina/habitacion una vez filtrado.

Larejilla de ventilacion debe colocarse a una distancia minima de 1 metro
delextractor para evitar que el aire filtrado vuelva al extractor.

Nota: El tubo del conducto debe fijarse y sellarse al tubo/valvula de la
rejilla de ventilacion utilizando cinta adhesiva adecuada para conductos
0 una abrazadera de fijacion.

Este método es aconsejable sino utiliza la placa de coccion de forma
intensiva. El aire recirculado requiere el uso de filtros de carbon para
eliminar olores.

Para garantizar el mejor rendimiento de su campana extractora, debe
sustituir el filtro de carbdn vegetal cada dos o tres meses, en funcion
de su uso.

Los filtros de carbon de repuesto pueden adquirirse en Ship It
Appliances Ltd.

Nota: Este filtro de carbon no es lavable.

Para colocar un nuevo filtro de carbédn vegetal, retire previamente los
filtros de grasa como se muestra en la Fig. 22-1I. A continuacién, instale
un nuevo filtro de carbon vegetal como se muestra en la Fig. 22-ll'y
sustituya los filtros de grasa (Fig. 22-1V).

Sustitucion de las luces:

En caso de mal funcionamiento del
sistema de iluminacion, pongase en
contacto con el servicio técnico.

)y
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Teave ja ndbuanded

ETTEVAATUST! Ligipaasetavad osad voivad kuumeneda, kui neid kasutatakse koos
kUpsetusseadmetega.

Teatud juhtudel voib elektriseade olla ohtlik.

A) Ruumis peab olema piisav ventilatsioon, kui pliidi Shupuhastit kasutatakse gaasi voi muid
kUtuseid poletavate seadmetega samal ajal.

B) Arge kontrollige filtrite olekut, kui Shupuhasti tdatab.

C) Arge puudutage lambipirni poole tunnijooksul parast seadme kasutamist.

D) Arge kasutage dhupuhasti all lahtist leeki.

E) Valtige gaasipliidi stUtamist tuhjalt, kui pliidil pole panni, kuna see kahjustab filtreid ja on tuleohtlik.
F) Jélgige toiduvalmistamisprotsessi, et valtida tUlekuumenenud dli pritsimist ja tuleohtu.

G) Enne hooldamist Uhendage toitepistik lahti.

H) Jargida tuleb dhu valjutamist kasitlevaid eeskirju.

) Kui dhupuhasti ja muud energiat kui elektrit tarbivad seadmed td6tavad Uheaegselt, ei tohi
alardhk ruumis Uletada 4 Pa (4 x 10-° baari)).

J) Kui toitekaabel on kahjustunud, peab ohtude minimeerimiseks selle vélja vahetama tootja,
tootja volitatud hooldustehnik v&i sarnase kvalifikatsiooniga spetsialist.

K) Lapsed alates kaheksandast eluaastast ning piiratud fuusiliste, sensoorsete vdi vaimsete
vlimetega voi vaheste kogemuste ja teadmistega isikud vOivad tohivad seadet kasutada Uksnes
jarelevalve all voi kui neid on juhendatud seadetme ohutu turvaliselt kasutamaise osas ning nad
moistavad seadme kasutamisega seotud ohte. Lapsed ei tohi seadet puhastada ega hooldada,
valja arvatud juhul, kui nad on vanemad kui 8-aastased ja neid jalgitakse pidevalt.

L) Ohupuhasti ei ole mdeldud paigaldamiseks pliidi kohale, millel on rohkem kui neli pliidiplaati.
M) Ainult siseruumides ja kodumajapidamises kasutamiseks.

N) Eemaldage seade vooluvdrgust, kui seadet ei kasutata ja samuti enne seadme puhastamist.
O) Tahelepanu! Ruumist dhu valjutamisel jargige kasutusjuhendis olevat hoiatust seadme
kasutamise kohta

P) Kui seadet ei puhastata juhiste kohaselt, tekitab see tuleohu.

Q) Ohku ei tohi juhtida I66ri, mida kasutatakse gaase v&i muid kiituseid p&letavatest seadmetest
tuleva suitsu valjutamiseks (ei kohaldata seadmetele, mis suunavad dhku tagasi ruumi).

R) Jélgige, et lapsed seadmega ei mangiks.

S) Hoiatus! Kruvide véi kinnitusseadme paigaldamisel nende juhiste eiramine voib pdhjustada
elektrist tingitud ohte.

T) Ohupuhasti paigalduskargus ei tohi olla alla 65 cm.

U) Rasvafiltrit tuleb regulaarselt puhastada, kuna vastasel juhul voib tekkida tuleoht.

V) Paigaldamine peab toimuma vastavalt kdesolevas juhendis toodud juhistele. Garantii ei kata
seadmele vale paigalduse tottu tekkinud kahjustusi.
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Paigaldamise ettevalmistamine

Olge ettevaatlik ja kandke kasitsemisel sobivaid isikukaitsevahendeid (IKV).
Selle toote paigaldamisel soovitame kasutada veel vdhemalt kahe inimese abi. Sellel tootel vbivad olla méned teravad servad.

Paigaldamise ettevalmistamine —korgus
OLULINE!

Kui 6hupuhasti paigaldatakse elektripliidi kohale, peab pliidi ja Shupuhasti alakulje vaheline minimaalne kaugus olema suurem
kui 650 mm.

Kui 6hupuhasti paigaldatakse gaasipliidi kohale, peab pliidi ja hupuhasti alakulje vaheline minimaalne kaugus olema suurem kui
750 mm.

Kui teie gaasipliidiga kaasasolevates juhistes on deldud, et pliidi ja Shupuhasti vaheline ndutav kaugus peab olema meie antud
modtmetest suurem, siis tuleb jargida sellist suuremat kaugust; see on seadusest tulenev ndue ja vaib tingida pliidi
lahtithendamise gaasivarustusest ja paigaldusest RIDDORIi alusel teatamise (kdrgus tuleb m&ota pdletite Ulaosast).

GAASIPLIIDIGA KAASASOLEVATE JUHISTE PUUDUMISEL PEAB PLIIDI JA OHUPUHASTI VAHELINE MINIMAALNE
KAUGUS OLEMA VAHEMALT 760 mm. Pliidiplaadi laius ei tohi iletada selle kohale paigaldatud Shupuhasti laiust.
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Paigaldusv6imalus A: Ohupuhastile kinnitatud mootori korpus

OLULINE! Veenduge, et mis tahes ripplagi suudab kanda toote kaalu, mis on umbes
22 kg. Mootori korpus tuleb paigaldada kindlale laele v6i seinale. Kui see
paigaldatakse véaljatombaja korpusest eraldi, voib see vahendada miirataset.

L&igake lakke avad.

Joonis 1

Puurige ¢ 10 puuriga vastavalt klambri riputusavade suurusele lakke augud.
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Joonis 2
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Kinnitage 6 komplekti paisupoltidega tlemine klamber.

Joonis 3

Kinnitage alumine klamber 8 M4*10 kruviga Glemise klambri kilge.

Joonis 4

Kinnitage dhukanaliadapter 4 ST4*10 kruviga mootori korpuse kulge.

Joonis 5
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Sisestage dhupuhastaja laeavasse.

il

Joonis 6

Kinnitage Shupuhastaja 6 M5*40 kruvide ja seibidega klambrite klge.

Joonis 7
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Paigaldusvdimalus B: Ohupuhasti korpusest eraldi asetsev mootori
korpus

Eemaldage 8 kruvi, millega mootori korpus on kinnitatud dhupuhastaja korpuse kilge, ja eemaldage mootor
Shupuhastaja kuljest.

T

Joonis 8

Eemaldage 4 kruvi, millega esipaneel on dhupuhasti kilge kinnitatud ja eemaldage 6hu valjalaskeadapter.

Joonis 9
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Seadmega on kaasas 2 katteplaatija 6hu valjalaskeava litmikku (m&eldud ainult paigaldusvaliku B jaoks)
Kinnitage litmik katteplaadi kilge, pddrates seda jouga, et tagada tihe sobivus. Korrake samu tegevusi teise katteplaadiga.

Joonis 10

Kinnitage 6hu valjalaskeadapter (joonis 9) kruvidega Uhe katteplaadi teisele kuljele.

Joonis 11
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Kinnitage joonisel 11 kujutatud katteplaat 8 M4 kruviga eelnevalt eemaldatud mootorikorpuse kllge, tagades, et dhu
valjalaskeava litmik on suunatud valjapoole ja adapter sissepoole.
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Joonis 12

Hoides Shu valjalaskeava litmikku Glespoole, kinnitage teine katteplaat 8 M4 kruvi abil Shupuhastaja korpuse kulge.

@

Joonis 13

Kinnitage dhupuhasti korpus oma kohale, jargides integreeritud riputusmeetodit, mida on kirjeldatud
paigaldusvdimaluses A (joonis 1-7).

Joonis 14




Mootori korpuse paigaldamine

Mootori korpuse saab paigaldada 6hupuhastaja korpusest eraldi, et see vastaks teie
konkreetsetele nduetele. Soovitame tungivalt paigaldada korpus tugevale laele v6i
seinale. Selle holbustamiseks on seadme Uhel kiiljel 4 kruviauku.

Mootori korpuse paigaldamisel pidage meeles torustiku néudeid (vt ,, Torustik” Ik 12).
Jélgige, et see jaaks hilisemaks hooldamiseks voi puhastamiseks jatkuvalt
ligipaasetavaks.

Tehke $8 puuriga lakke 4 auku.
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Joonis 15 *

Kinnitage mootori korpus nelja 4*35 kruvija paisupoldiga.

Joonis 16
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Kinnitage dhukanaliadapter 4 ST4*10 kruviga mootori korpuse kulge.

Joonis 17

Uhendage 8hupuhastaja mootori korpusega ¢ 150 mm dhuvooliku abil.

Joonis 18
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Torustik

Kasutatav torustik peab olema 150 mm ja valmistatud jéigast tmmargusest tulekindlast materjalist, mis on toodetud vastavalt
standardile BS 476 v&iDIN 4102-B1.

Voimaluse korral kasutage sileda sisepinnaga jaika immargust toru, mitte laienevat kontsertinatiupi toru. Jéudlusele minimaalset
mdju avaldavad torustiku pikkused on jargmised:

« 4 meetrit 1 x 90° pdlvega.

+ 3meetrit 2 x 90° pdlvega.

« 2 meetrit 3 x 90° pdlvega.

Kasutada voib pikemat torustikku, kuid tdendoliselt véheneb seeldbi dhupuhastaja jdudlus. Vahem kui 150 mm labimddduga
Shutorustiku kasutamine majutab dhupuhastaja jdudlust ja mura.

Arge unustage, et torustik tuleb kinnitada ja sulgeda ventilatsiooni valjalasketoru / ventiili killge, kasutades sobivaid tiguajamiga
voolikuklambreid v&i kinnitusvahendeid.

Tahelepanu!l Ohutorustiku komponendid ja komplektid on valikulised lisatarvikud ja neid tuleb tellida eraldi; neid ei tarnita koos
Shupuhastiga.
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Kaugjuhtimine

Juhtelemendid

I

Enne seadme kasutamist veenduge, et
see oleks dhupuhasti sees asuvast
|Ulitist sisse lulitatud.

Joonis 19

. Toitenupp: Ohupuhasti sisselilitamiseks vajutage seda nuppu. See hakkab tééle madalaimal kiirusel ja
digitaalnaidikule kuvatakse ,1". Ohupuhasti valjalulitamiseks vajutage uuesti seda nuppu.

@ Valgustusenupp: Kasutage seda nuppu valgustite sisse- ja valjalUlitamiseks. Valgusteid saab kasutada ka
iseseisvalt, ilma et oleks vaja dhupuhastit samaaegselt kaitada.

@ Taimerinupp: Selle nupu vajutamisel lUlitub dhupuhastaja taimerireziimi ja Idpetab todtamise 15 minuti

parast. Selles reziimis on vdimalik muuta valjatdmbekiirust.

e Suure kiiruse nupp: Suurima kiiruse saavutamiseks vajutage seda nuppu, valjutamise valjallitamiseks
vajutage .

o Vaikese kiiruse nupp: Madalaima kiiruse saavutamiseks vajutage seda nuppu, valjutamise valjalUlitamiseks
vajutage .

Q Keskmise kiiruse nupp: Madalaima kiiruse saavutamiseks vajutage seda nuppu, valjutamise valjalilitamiseks

vajutage .

Voimendusreziimi avamiseks vajutage 2 sekundit keskmise kiiruse nuppu g 5 minuti parast naaseb
Shupuhasti 3. kiirusele.
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VEAOTSING

MARKATE, ET VOIMALIKUD POHJUSED MIDA PEAKSITE TEGEMA?
OHUPUHASTAJA JA/VOI - ELEKTRIKATKESTUS. - KONTROLLIGE
VALGUSTI(D) EITOOTA VOOLUVARUSTUST.
- JUHTMEKONNEKTORID ON VIGASED VOI - KONTROLLIGE KONNEKTORITE
UHENDUSEST LAHTI TULNUD. ASENDIT JAUHENDUSTE
KINDLUST.
- RAKENDUNUD ON TOITEVORGU - KONTROLLIGE KAITSELULITIT
KAITSELULITIVOI ON SULAVKAITSE LABI VOIKAITSET.

POLENUD.
- MOOTORI KORVAL ASUVAL PANEELIL

PAIKNEV TOITELULITI ON VALJA LULITATUD.

- PIRN ON LABI POLENUD.

- LULITAGE TOIDE SISSE.

- VT ,VALGUSTIVAHETAMINE".

VALJUNDVOIMSUS ON MADAL

- SEADISTUS ON OLEMASOLEVAID AURE
ARVESTADES EBAPIISAV.

- EBAPIISAV VENTILATSIOON KOOGIS.

- SOEFILTER (KUl ON PAIGALDATUD) ON
UMMISTUNUD.

- VALJALASKETORUSTIK ON UMMISTUNUD.

- MOOTORI KORPUSE VALJUNDKLAPPIDE
LIIKUMINE ON PIRATUD.

- PROOVIGE VOIMSAMAT
KIRUSSEADISTUST.

- TAGAGE PIISAV OHU
SISSEVOOL KOOKI.

- VAHETAGE SOEFILTER.

- EEMALDAGE KOIK TAKISTUSED
TORUSTIKUST.

- VEENDUGE, ET KLAPID SAAKSID
VABALT LIIKUDA.

OHUPUHASTI SEISKUB
TOOTAMISE AJAL

- ELEKTRIKATKESTUS.

- RAKENDUNUD ON TOITEVORGU
KAITSELULITIVOION SULAVKAITSE LABI
POLENUD.

- KONTROLLIGE
VOOLUVARUSTUST.

- KONTROLLIGE KAITSELULITIT
VOIKAITSET.

REZIIMIS ,VOIMENDUS" POORDUB
KIIRUS TAGASI 3. SEADISTUSELE
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SEE ON NORMAALNE JAEIKUJUTA ENDAST VIGA. IGA KORD, KUI KASUTATAKSE
. VOIMENDUST", NAASEB SEE EESKIRJADELE VASTAMISEKS 5 MINUTI

MOODUDES 3. KIRUSELE.



Puhastamine ja hooldamine

OLULINE! ARGE HOOLDAGE EGA PUHASTAGE OHUPUHASTIT
ENNE KUI OLETE TOITE VALJA LULITANUD.

Puhastamine

Kasutada tuleb mitteabrasiivset puhastusvahendit. Mis tahes abrasiivne
puhastusvahend (sh Cif) kriimustab pinda ja voib kustutada juhtpaneeli
margistused.

Ohupuhastaja téhusaks puhastamiseks kasutage lintsalt vee ja
Srnatoimelise puhastusvahendilahjat lahust ning kuivatage see puhta
lapiga laikivaks.

Rasvafiltrite puhastamine
Tuleohu minimeerimiseks tuleb rasvafiltrid hoida puhtana.

Vahemalt kord kuus peate rasvafiltrid eemaldama ja puhastama neid
kuuma seebiveega. Samuti voite pesta rasvafiltreid nGudepesumasinas,
asetades need muude ndudepesumasinas asuvate esemete tekitatud
kahjustuste valtimiseks pUstisesse asendisse. Parast loputamist ja
kuivatamist vahetage filtrid.

Rasvafiltri eemaldamiseks vajutage kdepidemel olevat nuppu ja tdmmake
seejarel eesmist filtrit allapoole. Kui olete selle esikuljelt vabastanud, saate
filtri vélja tdmmata. Rasvafiltri vahetamiseks korrake tegevusi vastupidises
jarjekorras.

Tahelepanu!

Noudepesumasina rasvafiltrite puhastamine voib pdhjustada varvimuutust.
See onnormaalne ja ei ole tahista seadme riket.

Joonis 21
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Soefiltri paigaldamine (ainult 5hu taasringluse puhul)

Taasringlusreziimis juhitakse 6hk labi kanalivooliku tagasi kooki.

Noéutav on sisemine Shutusava ja selle juurde viiv torustik, nagu on
naidatud joonisel 22-I. See tagab, et 6hk juhitakse parast filtreerimist
tagasi kooki/ruumi.

Ventilatsiooniava tuleb paigutada véahemalt 1 meetri kaugusele
véljatdmbeavast, et valtida puhastatud hu tagasitdmbamist
valjatdmbeavasse.

Markus. Torustik tuleb kinnitada ja sulgeda ventilatsiooni valjalasketoru /
ventiilikilge, kasutades sobivat toruteipi voi kinnitusklambrit.

Seda meetodit soovitatakse kasutada siis, kui te ei kasuta oma pliti
intensiivselt. Taasringlev dhk vajab I6hnade eemaldamiseks soefiltreid.

Ohupuhasti parima joudluse tagamiseks tuleb séefilter vahetada iga
kahe kuni kolme kuujérel, olenevalt kasutusest.
Soefiltreid saab osta ettevottelt Ship It Appliances Ltd.

Markus. Antud soefilter ei ole pestav.

Uue soefiltri paigaldamiseks eemaldage kdigepealt rasvafiltrid, nagu on
naidatud joonisel 22-II. Seejérel paigaldage uus soefilter, nagu on
néidatud joonisel 22-ll, ja pange rasvafiltrid tagasi (joonis 22-1V).

Valgustite vahetamine

Valgustussuisteemi talitlushairete korral
votke tihendust tehnilise teenindusega.

ORs
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Informations et conseils

MISE EN GARDE : Les parties accessibles peuvent devenir chaudes lors de |'utilisation avec des
appareils de cuisson.

Dans certaines circonstances, les appareils électriques peuvent présenter un danger.

A) llestindispensable de disposer d'une ventilation appropriée dans la piéce ou la hotte aspirante
est utilisee en méme temps que d'autres appareils brilant du gaz ou d'autres combustibles.

B) Ne vérifiez jamais I'état des filtres lorsque la hotte est en train de fonctionner.

C) Ne touchez jamais I'ampoule dans la demi-heure qui suit I'utilisation de l'appareil.

D) N'allumez pas de flamme sous la hotte.

E) Evitez d'allumer une plague de cuisson au gaz lorsqu'il n'y a pas de casserole sur la cuisiniére,
celaendommage les filtres et constitue un risque d'incendie.

F) Surveillez le processus de cuisson pour éviter que I'huile surchauffée n'éclabousse et ne
devienne unrisque d'incendie.

G) Débranchez la fiche électrique avant toute opération d'entretien.

H) Les réglementations sur I'évacuation de I'air doivent étre respectées.

I) Lorsque la hotte aspirante et les appareils alimentés par autre chose que de I'électricité
fonctionnent simultanément, la pression négative a l'intérieur de la piece ne doit pas dépasser

4 Pa(4x107>bar).

J) Sile cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, le service
clientele ou un électricien qualifié pour éviter tout risque d'accident.

K) Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des personnes ayant des
capacites physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances, s'ils sont sous surveillance ou si on leur a appris a utiliser I'appareil en toute
sécurité et s'ils comprennent les risques courus. Le nettoyage et I'entretien par l'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par des enfants, a moins qu'ils n‘aient plus de 8 ans et qu'ils ne soient
surveillés en permanence.

L) La hotte est destinée a étre installée sur une table de cuisson ayant quatre éléments de cuisson
au maximum.

M) Usage intérieur et domestique uniqguement.

N) Lorsque I'appareil n'est pas utilisé et avant de le nettoyer, débranchez-le de la prise de courant.
O) Attention | Respectez I'avertissement de la fiche d'instruction intéressant le fonctionnement
de I'appareil lorsque de l'air est refoulé hors de la piece.

P) Il existe un risque d'incendie sile nettoyage n'est pas effectué conformément aux instructions.
Q) L'air ne doit pas étre rejeté dans un conduit de cheminée utilisé pour évacuer les fumées
provenant d'autres appareils brllant du gaz ou d'autres combustibles (ne s'applique pas aux
appareils qui ne rejettent que I'air dans la piece).

R) Surveillez les enfants pour éviter qu'ils ne jouent avec l'appareil.

S) Avertissement : siles vis ou le dispositif de fixation ne sont pas installés conformément a ces
instructions, cela peut provoquer des dangers électriques.

T) La hotte doit étre installée a au moins 65 cm de hauteur.

U) Lefiltre a graisse doit étre nettoyé régulierement pour éviter tout risque d'incendie.

V) L'installation doit étre effectuée conformément aux instructions contenues dans ce manuel. Tout
dommage causé a l'appareil en raison d'une installation incorrecte n'est pas couvert par la garantie.
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Préparation de I'installation

Soyez prudent et portez un EPI (équipement de protection individuelle) adéquat lorsque vous la manipulez.
Lors de l'installation de ce produit, nous vous recommandons de demander I'aide d'au moins deux autres personnes. Ce
produit peut présenter des arétes vives.

Préparation de I'installation - hauteur
IMPORTANT :

Lorsque I'extracteur doit étre installé au-dessus d'une plaque de cuisson électrique, la distance minimale entre la plague de
cuisson et le coté de I'extracteur orienté vers le bas doit étre supérieure a 650 mm.

Lorsque 'extracteur doit étre installé au-dessus d'une plaque de cuisson au gaz, la distance minimale entre la plaque de
cuisson et le coté de I'extracteur orienté vers le bas doit étre supérieure a 750 mm.

Siles instructions fournies avec votre plaque de cuisson au gaz indiquent que la distance requise entre la plaque de cuisson et
I'extracteur doit étre supérieure a notre mesure, c'est cette distance qui doit étre respectée ; il s'agit d'une exigence légale qui
peut entrainer la déconnexion de votre plaque de cuisson de I'alimentation en gaz et le signalement de l'installation dans le
cadre du programme RIDDOR (la hauteur doit étre mesurée a partir du sommet des brileurs).

EN L'ABSENCE D'INSTRUCTIONS FOURNIES AVEC UNE PLAQUE DE CUISSON AU GAZ, LA DISTANCE MINIMALE
ENTRE LA PLAQUE DE CUISSON AU GAZ ET L'EXTRACTEUR DOIT ETRE D'AU MOINS 760 mm. La largeur d'une plaque
de cuisson ne doit pas étre supérieure a la largeur de I'extracteur installé au-dessus.
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Option d'installation A : Boitier du moteur fixé au corps de I'extracteur

IMPORTANT : Veillez a ce que le faux plafond soit capable de supporter le poids du
produit, qui est d'environ 22 kg. Le boitier du moteur doit é&tre monté sur un plafond
ou un mur solide. Le fait de I'installer séparément du corps de I'extracteur peut

réduire le bruit.

Découpez les trous dans le plafond.

Fig. 1

Percez des trous dans le plafond en fonction de la taille des trous de suspension de I'étrier al'aide d'un foret ¢ 10.
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Fig. 2
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Fixez I'étrier supérieur a l'aide de 6 jeux de boulons d'expansion.

Fig.3

Fixez I'étrier inférieur a I'étrier supérieur al'aide de 8 vis M4*10.

Fig. 4

Fig. 5
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Insérez I'extracteur dans I'ouverture du plafond.

Fig.6

Fixez I'extracteur aux étriers a l'aide de 6 vis M5*40 et de rondelles.

Fig.7
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Option d'installation B : Boitier du moteur séparé du corps de
I'extracteur

Retirez les 8 vis qui fixent le boftier du moteur au corps de I'extracteur et détachez-le de I'extracteur.

(o]
s ; -
[4— D . > | |F
Fig.8

Retirez les 4 vis qui fixent la facade a l'intérieur de I'extracteur et retirez 'adaptateur de sortie d'air.

Fig.9
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2 plagues de recouvrement et connecteurs de sortie d'air sont fournis avec cet appareil (prévus pour 'option

d'installation B uniguement).
Fixez le connecteur a la plaque de recouvrement en le faisant tourner avec force pour assurer un bon ajustement.

Répétez les mémes étapes pour la deuxieme plaque de recouvrement.

b o R ' S °

Fig. 10

Fixez I'adaptateur de sortie d'air (Fig. 9) a l'autre cété de 'une des plaques de recouvrement a l'aide de vis.

Fig. 11
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Fixez la plaque de recouvrement de la Fig. 11 au boitier du moteur précédemment retiré al'aide de 8 vis M4, en veillant
a ce que le connecteur de sortie d'air soit orienté vers I'extérieur et 'adaptateur vers l'intérieur.

Fig. 12

En orientant le connecteur de sortie d'air vers le haut, fixez la deuxieme plaque de recouvrement au corps de
I'extracteur a 'aide de 8 vis M4.

@

Fig.13

Fixez le corps de I'extracteur en suivant la méthode de suspension intégrale décrite dans l'option d'installation A (Fig. 1-7).

Fig. 14
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Installation du boitier du moteur

Le boitier du moteur peut étre installé séparément du corps de I'extracteur pour
répondre a vos besoins spécifiques. Il est fortement recommandé de fixer le boitier
sur un plafond ou un mur solide. Pour ce faire, 4 trous de vis sont prévus sur un c6té
de l'appareil.

N'oubliez pas les exigences en matiére de conduits (voir « Conduits » a la page 12) lors
del'installation du boitier du moteur. Veillez a ce qu'il soit accessible aprés l'installation
ades fins d'entretien et de maintenance.

Percez 4 trous dans le plafond avec une perceuse ¢$8.

= 390
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Fig. 15 ?

Fixez le boitier du moteur a I'aide de quatre vis 4*35 et de boulons d'expansion.

Fig. 16
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Fixez I'adaptateur de canalisation au boftier du moteur a l'aide de 4 vis ST4*10.

Fig. 17

Raccordez I'extracteur au boitier du moteur al'aide d'un tuyau de conduit de $150 mm.

Fig. 18
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Conduits

Les conduits utilisés doivent étre des tuyaux circulaires rigides de 150 mm et doivent étre fabriqués a partir de matériaux
ignifuges, conformément a lanorme BS 476 ou DIN 4102-B1.

Dans la mesure du possible, utiliser un tuyau circulaire rigide dont l'intérieur est lisse, plutét qu'une gaine en accordéon
expansible. Les longueurs de conduits ayant un effet minimal sur les performances sont les suivantes :

» 4metres avec 1 coude de 90°.

» 3metres avec 2 coudes de 90°.

» 2metres avec 3 coudes de 90°.

Ilest possible d'utiliser des conduits plus longs, mais les performances de I'extracteur risquent d'étre réduites. L'utilisation
d'un kit de conduits d'un diameétre inférieur a 150 mm affectera les performances et le bruit produit par I'extracteur.
Notez que le conduit doit étre fixé et scellé au tuyau de sortie de I'évent / ala vanne al'aide de fixations Jubilee ou de moyens
de fixation appropriés.

Veuillez noter : les composants et les kits de conduits sont des accessoires optionnels qui doivent étre commandés
séparément et qui ne sont pas fournis avec l'extracteur.
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Controéle a distance

Commandes

I

Avant d'utiliser I'appareil, assurez-vous qu'il
est allumé al'aide de l'interrupteur situé a
lintérieur de la hotte.

Fig. 19

. Touche d'alimentation : appuyez sur cette touche pour mettre extracteur en marche. L'appareil commence a

fonctionner ala vitesse la plus basse et l'affichage numérique indique « 1 ». Appuyez a nouveau sur cette touche pour
éteindre l'extracteur.

@ Touche de I'éclairage : cette touche permet d'allumer et d'éteindre les lumieres. Les lampes peuvent
étre utilisées indépendamment sans qu'il soit nécessaire de faire fonctionner simultanément I'extracteur.

@ Touche de la minuterie : lorsque vous appuyez sur cette touche, I'extracteur passe en mode minuterie et

cesse de fonctionner au bout de 15 minutes. La vitesse d'extraction peut encore étre modifiée dans ce mode.

e Touche grande vitesse : appuyez sur cette touche pour obtenir la vitesse la plus éleveée, appuyez sur . pour
interrompre I'extraction.

o Touche faible vitesse : appuyez sur ce bouton pour obtenir la vitesse la plus faible, appuyez sur ‘ pour
interrompre l'extraction.

g Touche moyenne vitesse : appuyez sur cette touche pour une vitesse moyenne, appuyez sur . pour

interrompre I'extraction.

Pour passer en mode « Boost », appuyez sur la touche de vitesse moyenne 0 et maintenez-la enfoncée
pendant 2 secondes. L'extracteur revient au niveau de vitesse 3 au bout de 5 minutes.
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DEPANNAGE

VOUS CONSTATEZ QUE

CAUSES POSSIBLES

QUEFAIRE?

L'EXTRACTEURET/OQULE(S)
LAMPE(S) NE FONCTIONNE(NT) PAS

-ILY AUNE PANNE D'ELECTRICITE.

- LES CONNECTEURS DES FILS SONT
DEFECTUEUX OU SE SONT DECONNECTES.

-LEDISJONCTEUR OU LE FUSIBLE S'EST

DECLENCHE.

- LE COMMUTATEUR D'ALIMENTATION SITUE
SUR LE PANNEAU A COTE DUMOTEUREST

ETEINT.
- L'AMPOULE EST GRILLEE.

- VERIFIEZ L'ALIMENTATION
ELECTRIQUE.

- VERIFIEZ L'ORIENTATION ET LA
SECURITE DES CONNECTEURS.
- VERIFIEZ LE DISJONCTEUR OU
LE FUSIBLE.

- METTEZ L'APPAREIL SOUS
TENSION.

- VOIR « CHANGEMENT DE
L'ECLAIRAGE ».

L'ASPIRATION EST FAIBLE

- LE REGLAGE EST INSUFFISANT POUR LES

FUMEES PRESENTES.

- VENTILATION INSUFFISANTE DANS LA

CUISINE.

- LE FILTRE A CHARBON (LE CAS ECHEANT)

EST OBSTRUE.

- LE CONDUIT DE SORTIE EST OBSTRUE.

- LES VOLETS DE SORTIE SUR LE BOITIER DU

MOTEUR SONT BLOQUES.

- ESSAYEZ UN REGLAGE DE
VITESSE PLUS PUISSANT.

- ASSUREZ UNE ENTREE D'AIR
SUFFISANTE DANS LA CUISINE.

- CHANGEZ LE FILTRE ACHARBON.

- ELIMINEZ TOUTE OBSTRUCTION
DES CONDUITS.

- ASSUREZ-VOUS QUE LESVOLETS
PEUVENT BOUGER LIBREMENT.

LAHOTTE S'ARRETE EN COURS DE
FONCTIONNEMENT

-ILY AUNE PANNE D'ELECTRICITE.

- LEDISJONCTEUR OU LE FUSIBLE S'EST

DECLENCHE.

- VERIFIEZ L'ALIMENTATION
ELECTRIQUE.

- VERIFIEZ LE DISJONCTEUR OU
LEFUSIBLE.

ENMODE « BOOST », LAVITESSE
REVIENT AUREGLAGE 3
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Nettoyage et entretien

IMPORTANT : N'EFFECTUEZ PAS D'ENTRETIEN NI DE NETTOYAGE
DE L'EXTRACTEUR SANS AVOIR PREALABLEMENT COUPE
L'ALIMENTATION ELECTRIQUE.

Nettoyage

Ilest conseillé d'utiliser un nettoyant non abrasif. Tout nettoyant abrasif (y
compris le Cif) raye la surface et risque d'effacer les marquages du panneau
de commande.

Vous pouvez nettoyer efficacement votre extracteur en utilisant
simplement une solution diluée d'eau et de produit de nettoyage doux,
puis en le faisant briller a I'aide d'un chiffon propre.

Nettoyage des filtres a graisse

Les filtres a graisse doivent étre maintenus propres pour minimiser le
risque d'incendie.

Aumoins une fois par mois, vous devez retirer et nettoyer les filtres a graisse
avec del'eau chaude savonneuse. Vous pouvez également laver les filtres a
graisse aulave-vaisselle, en veillant a les placer en position verticale pour éviter
quiils ne soient endommagés par d'autres objets dans le lave-vaisselle. Aprés
les avoir rincés et séchés, remettez les filtres en place.

Pour retirer le filtre a graisse, appuyez sur le bouton de la poignée et tirez le
filtre vers le bas a l'avant. Lorsque vous l'avez relaché a l'avant, vous pouvez
retirer le filtre. Pour remettre le filtre a graisse a sa place, répétez les étapes
ensensinverse.

Veuillez noter:

Le nettoyage des filtres a graisse au lave-vaisselle peut entrainer une
décoloration. Ce phénomeéne est normal et ne constitue pas un défaut de
l'appareil.

Fig. 21
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Installation du filtre a charbon

(recirculation uniquement)
En mode recirculation, l'air est renvoyé dans la cuisine par le tuyau du
conduit.

Un évent dairinterne et un conduit y menant sont nécessaires, comme le
montre la Fig. 22-1. Cela permet de garantir que l'air est réintroduit dans la
cuisine oula piece apres avoir été filtré.

L'évent doit étre placé a au moins 1 métre de 'extracteur afin d'éviter que
I'air purifié ne soit réintroduit dans l'extracteur.

Remarque: le tuyau du conduit doit étre fixé et scellé au tuyau de sortie
del'évent/alavanne alaide d'un ruban adhésif approprié ou d'un collier
de fixation.

Cette méthode est conseillée sivous n'utilisez pas votre table de cuisson
de maniere intensive. L'installation a air recyclé nécessite l'utilisation de
filtres a charbon pour éliminer les odeurs.

Pour garantir les meilleures performances de votre hotte, vous devez
remplacer le filtre a charbon tous les deux ou trois mois, en fonction de
I'utilisation.

Des filtres a charbon de rechange peuvent étre achetés auprés de Ship
It Appliances Ltd.

Remarque : cefiltre a charbon n'est pas lavable.

Pourinstaller un nouveau filtre a charbon, retirez d'abord les filtres a graisse
commeindiqué a la Fig. 22-Il. Installez ensuite un nouveau filttre a charbon
commeindiqué a la Fig. 22-lll et replacez les filtres a graisse (Fig. 22-1V).

Changement de I'éclairage

En cas de dysfonctionnement du
systéme d'éclairage, contactezle
service technique.

)y
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Informacija ir patarimai

ATSARGIAL naudojant kartu su maisto gaminimo prietaisais, pasiekiamos dalys gali jkaisti.

Tam tikromis aplinkybémis elektros prietaisas gali kelti pavojy.

A) Gartraukj naudojant kartu su dujas ar kitg kurg deginanciais prietaisais, patalpa privalo bati
tinkamai védinama.

B) Netikrinkite filtry busenos, kai gartraukis veikia.

C) Nelieskite lemputeés pusvalandj po prietaiso naudojimo.

D) Nedeginkite liepsnos po gartraukiu.

E) Venkite uzdegti dujine kaitlente, kai ant viryklés néra maisto ruo$os indo, nes tai kenkia filtrams
ir kelia gaisro pavojy.

F) Stebékite gaminimo procesag, kad iSvengtumeéte perkaitusio aliejaus pursly ir nesukeltumete
gaisro pavojaus.

G) Pries atlikdami bet kokius prieZiGros darbus, iStraukite elektros kistukg i$ lizdo.

H) Batina laikytis oro iSmetimo taisykliy.

) Kaivienu metu veikia gartraukis ir prietaisai, energijg gaunantys ne i$ elektros tinklo, neigiamas
slégis patalpoje negali virsyti 4 Pa (4 x 10-5 bary).

J) Jeimaitinimo laidas pazeistas, jj turi pakeisti gamintojas, jo techninés priezitros atstovas arba
panasios kvalifikacijos asmenys, kad buty iSvengta pavojaus.

K) Vaikai nuo 8 mety ir asmenys, kuriy fiziniai, jutiminiai ar protiniai gebéjimai yra riboti arba kurie

L) Gartraukis skirtas jrengti virs kaitlentés, turincios ne daugiau kaip keturis kaitlentés elementus.
M) Naudoti tik patalpose ir buityje.

N) Kai prietaisas nenaudojamas ir pries jj valydami, iStraukite prietaiso kistukg i$ elektros lizdo.

O) Demesio! Atkreipkite démesj | instrukcijy lape pateiktg jspéjima apie prietaiso veikima, kai oras
iSleidziamas i$ patalpos.

P) Jeivalymas nebus atliktas pagal nurodymus, kyla gaisro pavojus.

Q) Oro negalima isleistij damtakj, kuris naudojamas dimames i$ prietaisy, deginanciy dujas ar kitg
kurg, Salinti (netaikoma prietaisams, kurie tik iSleidzia org atgal j patalpa).

R) Priziarékite vaikus, kad neZaisty su prietaisu.

S) Jspéjimas: sraigty arba tvirtinimo jtaiso nesumontavus pagal Sig instrukcijg gali kilti elektros
smugio pavojus.

T) Gartraukio montavimo aukstis turi bdti ne mazesnis kaip 65 cm.

U) Riebaly filtra reikia reguliariai valyti, kitaip kyla gaisro pavojus.

V) Montavimas turi bati atliekamas pagal Sioje instrukcijoje pateiktus nurodymus. Garantija
netaikoma bet kokiai Zalai, padarytai prietaisui dél netinkamo montavimo.
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Pasiruosimas montuoti

Dirbdami bukite atsargis ir devékite tinkamas AAP (asmenines apsaugos priemones).
Montuojant §j gaminj rekomenduojame pasitelkti bent du pagalbininkus. Sis gaminys gali turéti astriy briauny.

Pasiruosimas montuoti — aukstis
SVARBU:

Kai gartraukis montuojamas virs elektrines kaitlentés, maziausias atstumas tarp kaitlentés ir j apacig nukreiptos gartraukio
puseés turi buti didesnis nei 650 mm.

Kai gartraukis montuojamas virs dujinés kaitlentés, maziausias atstumas tarp kaitlentés ir j apacia nukreiptos gartraukio pusés
turi bati didesnis nei 750 mm.

Jeisu dujine kaitlente pateiktoje instrukcijoje nurodyta, kad reikalaujamas atstumas tarp kaitlentés ir gartraukio turi bati
didesnis nei musy iSmatuotas, sio atstumo reikia laikytis; tai teisinis reikalavimas, dél kurio kaitlenté gali bati atjungta nuo dujy
tiekimo, o apie jrenginj gali bati pranesta pagal RIDDOR (aukstis turi bati matuojamas nuo degikliy viraus).

JEI SUDUJINE KAITLENTE NEPATEIKTA JOKIY NURODYMUY, MINIMALUS ATSTUMAS TARP KAITLENTES IR
GARTRAUKIO TURIBUTINE MAZESNIS KAIP 760 mm. Kaitlentés plotis turi biti ne didesnis nei virs jos sumontuoto
gartraukio plotis.
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Montavimo variantas A: Variklio korpusas pritvirtintas prie gartraukio

korpuso

SVARBU: jsitikinkite, kad pakabinamos lubos atlaikys gaminio svorij, kuris yra mazdaug
22 kg. Variklio korpusas turi biiti montuojamas ant tvirty luby arba sienos. Sumontavus
jiatskirai prie gartraukio korpuso, galima sumazinti triukSmo lygj.

I$pjaukite angas lubose.

1pav.

I18greZkite skyles lubose pagal laikiklio pakabinimo angy dydj, naudodami ¢ 10 grazta.

982
"142-| (=142~

103.5

137.5

137.5

103.5

2 pav.
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Virsutinj laikiklj pritvirtinkite 6 plec¢iamuyjy varzty rinkiniais.

3 pav.

Pritvirtinkite apatinj laikiklj prie virsutinio laikiklio 8 M4*10 varztais.

4 pav.

5 pav.
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|statykite gartraukjjluby anga.

6 pav.

7 pav.
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Montavimo variantas B: Variklio korpusas atskirai nuo gartraukio
korpuso

ISsukite 8 varztus, kuriais variklio korpusas pritvirtintas prie gartraukio korpuso, ir atjunkite jj nuo gartraukio.

I C000euR0ncEanango

8 pav.

ISsukite 4 varztus, kurie laiko prieking sienele ant gartraukio, ir nuimkite oro isleidimo adapter;.

9 pav.




Su Siuo prietaisu pateikiamos 2 dengiamosios plokstés ir oro isleidimo jungtys (skirtos tik B montavimo variantui)
Pritvirtinkite jungtj prie dengiamosios ploksteés, sukdamija jéga, kad tvirtai priglusty. Pakartokite tuos pacius

veiksmus su antrgja dengiamaja plokste.

— N N —s

10 pav.

Oroisleidimo angos adapterj (9 pav.) varztais pritvirtinkite prie kitos vienos i$ dengiamuyjy ploksciy pusés.

11 pav.
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Prie anksciau nuimto variklio korpuso 8 M4 varztais pritvirtinkite 11 pav. parodytg dengiamajg plokste, kad oro
iSleidimo jungtis buty nukreipta jisore, o adapteris —j vidy.

i/
1y W
J W
1 !
1 0
3 I
Y
‘\\\ -
idT
N )

12 pav.

Antrajg dengiamajg plokste prie gartraukio korpuso pritvirtinkite 8 M4 varztais, oro isleidimo jungtj nukreipe j virsy.

] ht

13 pav.

Pritvirtinkite papildoma korpusg pagal integruotos pakabos metoda, aprasytg montavimo variante A (1-7 pav.).

14 pav.
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Variklio korpuso montavimas

Variklio korpusas gali bati montuojamas atskirai nuo gartraukio korpuso, kad atitikty
jasy konkrecius reikalavimus. Primygtinai rekomenduojame korpusg montuoti ant
tvirty luby arba sienos. Vienoje jrenginio puséje yra 4 skylés varztams, kad bity
lengviau tai padaryti.

Montuodami variklio korpusg nepamirskite ortakiy reikalavimy (zr. skyriy ,,Ortakiai”
12 puslapyje). |sitikinkite, kad sumontavus jj blty galima pasiekti norint atlikti
techninés prieziuros darbus.

I8grezkite 4 skyles lubose naudodami $8 grazta.

— 390
@)
] ’
80 5
N a
44
15 pav. ?

Variklio korpusg pritvirtinkite keturiais 4 * 35 varztais ir ple¢iamaisiais varztais.

16 pav.
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Pritvirtinkite ortakio adapterj prie variklio korpuso 4 ST4*10 varZtais.

17 pav.

Prijunkite gartrauk] prie variklio korpuso naudodami ¢ 150 mm ortakio Zarna.

18 pav.
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Ortakiai

Naudojamas 150 mm storio standus apvalus vamzdis turi blti pagamintas i$ ugniai atsparios medziagos, atitinkancios BS 476
arba DIN 4102-B1 reikalavimus.

Jeijmanoma, naudokite standy apvaly vamzdj, kurio vidus lygus, o ne besiplec¢iancius gofruotus ortakius. Maziausig poveik|
nasumui turintys ortakiy ilgiai yra Sie:

« 4 metraisu 1 x 90° posUkiu.

« 3 metrai su 2 x 90° posUkiais.

« 2 metrai su 3 x 90° posukiais.

Galima naudotiilgesnius ortakius, taciau tikétina, kad gartraukio nasumas sumazés. Mazesnio nei 150 mm skersmens ortakiy
komplekto naudojimas turés jtakos gartraukio nasumuiir triukSmui.

Atkreipkite démesj, kad ortakis turi bati pritvirtintas ir uzsandarintas prie ventiliacijos iSleidimo vamzdzio ir (arba) sklendeés,
naudojant atitinkamus sraigtines apkabas arba tvirtinimo priemones.

Atkreipkite démesj. Ortakiy komponentai ir ortakiy rinkiniai yra papildomi priedai ir juos reikia uzsakyti atskirai, jie netiekiami
kartu su gartraukiu.
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Nuotolinis valdymas

Valdikliai

I

Prie$ naudodami prietaisg jsitikinkite,
kadjis jjungtas jungikliu, esanciu
gartraukio viduje.

19 pav.

. Jilungimo / isjungimo mygtukas. Norédami jungti gartraukj, paspauskite $j mygtuka. Jis pradés veikti maziausiu
greiciuir skaitmeniniame ekrane bus rodoma , 1". Dar kartg paspauskite sj mygtuka, kad iSjungtumete gartraukj.

@ Apévietimo mygtukas. Naudokite ] mygtuka, norédami jungti ir i3jungti $viesas. Sviesas galima naudoti
atskirai, nebtina tuo paciu metu naudoti gartraukj

@ Laikmacio mygtukas. Paspaudus $j mygtuka, gartraukis persijungia j laikmacio rezima ir nustoja veikti po

15 minuciy. Siuo rezimu vis tiek galima keisti idtraukimo greitj.

e Didelio greicio mygtukas. Paspauskite § mygtuka, kad pasiektuméte didZiausia greitj, paspauskite ‘ ,kad
iSjungtuméte trauka.

o Mazo grei¢io mygtukas. Paspauskite $j mygtuka, norédami pasiekti maziausig greitj, paspauskite . kad
isjungtuméte trauka.

9 Vidutinio grei¢io mygtukas. Paspauskite §j mygtuka, noredami pasiekti vidutinj greitj, paspauskite . kad
iSjungtuméte trauka.

Norédami jjungti Galinggjj rezima, paspauskite ir palaikykite vidutinio greicio mygtukg e 2 sekundes. Po 5
minuciy gartraukis grj$j 3 greicio lyg.
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TRIKCIY SALINIMAS

PASTEBITE, KAD

GALIMOS PRIEZASTYS

KA TURETUMETE DARYTI?

NEVEIKIA GARTRAUKIS IR (ARBA)
SVIESA (-0S)

- NUTRUKO MAITINIMAS.

- NETINKAMAI PRIJUNGTI ARBA ATSIJUNGE

LAIDAL

- SUVEIKE GRANDINES PERTRAUKIKLIS ARBA

PERDEGE SAUGIKLIS.

- 1ISJUNGTAS MAITINIMO JUNGIKLIS, ESANTIS

ANT SIENELES PRIE VARIKLIO.

- PATIKRINKITE MAITINIMO SALTIN].

- PATIKRINKITE, AR JUNGTYS
TINKAMAI BEI PATIKIMAI
PRIJUNGTOS.

- PATIKRINKITE GRANDINES
PERTRAUKIKL] ARBA SAUGIKL]J.

- JJUNKITE MAITINIMA,.

- PERDEGE LEMPUTE. - ZR. LEMPUTES KEITIMAS".
GALIAMAZA - NUSTATYMAS NEPAKANKAMAS - ISBANDYKITE GALINGESN]

ATSIZVELGIANT | ESAMA DUMU KIEK]. GREICIO NUSTATYMA,

- VIRTUVEJE NEPAKANKA VEDINIMO. - UZTIKRINTI TINKAMA ORO

PATEKIMA | VIRTUVE.

- ANGLIES FILTRAS (JEI YRA) UZSIKIMSO. - PAKEISKITE ANGLIES FILTRA.

- ISEJIMO ORTAKIS UZSIKIMSES. - PASALINKITE KLIUTIS IS ORTAKIO.

- VARIKLIO ISEJIMO ATVARTAINEGALI - UZTIKRINKITE, KAD ATVARTAI

JUDETI. GALETU LAISVAI JUDET!,
GARTRAUKIS NUSTOJA VEIKTI - NUTRUKO MAITINIMAS. - PATIKRINKITE MAITINIMO SALTINJ.

- SUVEIKE GRANDINES PERTRAUKIKLIS ARBA - PATIKRINKITE GRANDINES

PERDEGE SAUGIKLIS. PERTRAUKIKL| ARBA SAUGIKL].
JJUNGUS GALINGAJ]REZIMA, TAIYRANORMALU, TAINE GEDIMAS. VISADA NAUDOJANT GALINGAJ] REZIMA,

GREITIS GRIZTA | 3NUSTATYMA
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Profilaktiné ir techniné prieziira

SVARBU: NEGALIMA ATLIKTI GARTRAUKIO TECHNINES PRIEZIDROS AR
VALYMO PRIES TAINEISJUNGUS ELEKTROS ENERGIJOS TIEKIMO.

Valymas
Reikia naudoti neabrazyvinj valiklj. Bet koks abrazyvinis valiklis (jskaitant ,Cif")
subraizys pavirsiy ir galiistrinti valdymo skydelio zymes.

Gartraukj galite efektyviaiiSvalyti paprasciausiai naudodami atskiestg vandens ir
Svelnaus ploviklio tirpalg ir iki blizgesio nusausindami Svaria Sluoste.

Riebaly filtry valymas
Riebaly filtrai turi bati Svards, kad blty sumazinta gaisro rizika.

Bent kartg per ménesjisimkite ir iSplaukite riebaly filtrus karstu muiluotu
vandeniu. Riebaly filtrus taip pat galite plautiindaplovéje, taciau sitikinkite,
kad jie stovi vertikalioje padétyje, kad ju nepazeisty kiti indaplovéje esantys
daiktai. ISplove irisdziovine vel jdékite filtrus.

Norédamiisimti riebaly filtrg, paspauskite rankenos mygtuka ir patraukite

zemyn priekine filtro dalj. Kai atlaisvinsite priekyje, filtrg galésite iStraukti.
Norédami vél jdéti riebaly filtrg, pakartokite veiksmus atvirkstine tvarka.

Atkreipkite démes;j.

Plaunant riebaly filtrus indaplovéje gali pakisti spalva. Tai normalu ir néra
prietaiso gedimas.

21 pav.
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Anglies filtro montavimas (tik recirkuliacijai)

Naudojant recirkuliacijos rezima oras per ortakio zarng bus isleidziamas
atgal j virtuve.

Reikia jrengti vidine ventiliacijos angg ir  jg vedant] ortak], kaip parodyta
22-1pav. Taip uztikrinama, kad isfiltruotas oras grjzty j virtuve ir (arba)
kambarj.

Kad isvalytas oras nepatekty atgal j gartraukj, ventiliacijos anga reikia
jrengti bent 1 metro atstumu nuo gartraukio.

Pastaba. Ortakis turi bati pritvirtintas ir uzsandarintas prie ventiliacijos
iSleidimo vamzdzio ir (arba) sklendés, naudojant atitinkama lipnig juostg
arba tvirtinimo apkaba.

Sis metodas rekomenduojamas, jei kaitlentes nenaudojate intensyviai.
Kai montuojama su recirkuliacija, reikia naudoti anglies filtrus, kad baty
pasalinti kvapai.

Noredami uztikrinti geriausig gartraukio nasuma, anglies filtrg turetuméte
keistikas keturis-sesis ménesius, priklausomai nuo naudojimo.
Pakaitinius anglies filtrus galima jsigytiis ,Ship It Appliances Ltd".

Pastaba. Sis anglies filtras yra neplaunamas.

Norédami sumontuoti naujg anglies filtra, pirmiausia nuimkite riebaly
filtrus, kaip parodyta 22-Il pav. Tada jdékite naujg anglies filtra, kaip
parodyta 22-Ill pav., ir vél uzdékite riebaly filtrus (22-1V pav.).

Lempucdiy keitimas

ApSvietimo sistemos gedimo atveju
susisiekite su techninés priezilros
tarnyba.

)y
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Informacija un ieteikumi

UZMANIBU! Pieejamas dalas var sakarst, ja tas izmanto kopa ar édiena gatavosanas iericém.
Elektroierice noteiktos apstak|os var but bistama.

A) Ja tvaika nostcéju izmanto vienlaicigi ar iericém, kuras dedzina gazi vai citu kurinamo, telpa
janodrosina pietiekama ventilacija.

B) Neparbaudiet filtru stavokli tvaika nostcéja darbibas laika.

C) Pusstundu péc ierices lietosanas nepieskarieties spuldzei.

D) Nededziniet uguni ar atklatu liesmu zem tvaika noslcéja.

E) Izvairieties no gazes plits ieslégsanas, ja uz plits nav pannas, jo ta var sabojat filtrus un izraisit
ugunsbistamibu.

F) Sekojiet gatavosanas procesam, laiizvairitos no parkarsusas ellas izs|akstisanas un
ugunsbistamibas.

G) Pirms apkopes atslédziet elektribas kontaktdaksu.

H) Jaievéro noteikumi par gaisa izvadisanu.

) Ja vienlaicigi darbojas tvaika nosicéjs un ierices, kuram tiek piegadata cita enerdija (ne elektriba),
negativais spiediens telpd nedrikst parsniegt 4 Pa (4x10-° barus).

J) Laiizvairitos no apdraudéjuma, bojatu elektropadeves vadu drikst nomainit razotajs, vina klientu
apkalposanas dienesta parstavis vai cita lldzigas kvalifikacijas persona.

K) So ierici drikst lietot bérnino 8 gadu vecuma un personas ar ierobezotam fiziskam, sensoram
vai garigam spéjam vai bez pieredzes un zinasanam, ja vien tas tiek uzraudzitas vai tam ir sniegti
noradijumi par ierices lietoSanu drosa veida un tas saprot ar to saistitos riskus. Berni drikst veikt
tiriSanu un apkopi, ja vini ir sasniegusi 8 gadu vecumu un tiek pastavigi uzraudziti.

L) Tvaika nostcéju nav paredzéts uzstadit virs plits virsmas, kurai ir vairdk par cetriem plits virsmas
elementiem.

M) Tikai lietoSanaiiekstelpds un majsaimnieciba.

N) Kad ierice netiek lietota un pirms tas tirianas atslédziet to no kontaktligzdas.

O) Uzmanibul Izvadot gaisu no telpas, ievérojiet instrukcijas bridingjumu par ierices darbibu.

P) Pastav ugunsbistamiba, ja tiriSana netiek veikta saskana ar noradijumiem.

Q) Gaisu nedrikst izvadit dimvada, ko izmanto diimu izvadisanai no iericém, kuras dedzina gazi
vai citu kurindamo (neattiecas uz iericém, kas tikai izvada gaisu atpakal telpa).

R) Bérniir jauzrauga, lai nodrosinatu, ka vini nerotalajas ar ierici.

S) Bridingjums. Neievietojot skriives vai fiksacijas ierici atbilstosi Siem noradijumiem, var rasties
elektrisks apdraudéjums.

T) Tvaika nostcéju nedrikst uzstadit zemak par 65 cm.

U) Tauku filtrs ir regulari jatira, jo citadi pastav aizdeg$anas risks.

V) Uzstadisana javeic saskana ar $aja rokasgramata sniegtajam instrukcijdm. Garantija neattiecas
uz bojajumiem, kas iericei radusies nepareizas uzstadiSanas rezultata.
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Sagatavosanas uzstadiSanai

Rikojoties ar ierici, l0dzu, rikojieties piesardzigi un izmantojiet atbilstigus IAL (individualos aizsardzibas lidzek|us).
leteicams $o produktu uzstadit ar vismaz divu personu palidzibu. Sim produktam var bit dazas asas malas.

Uzstadijuma sagatavosana —augstums
SVARIGI!

JanosUcéjs jauzstada virs elektriskas plits virsmas, minimalajam atstatumam starp plits virsmu un nosuicéja lejupvérsto pusi
japarsniedz 650 mm.

JanosUcéjs jauzstada virs gazes plits virsmas, minimalajam atstatumam starp plits virsmu un nosticéja lejupvérsto pusi
japarsniedz 750 mm.

Ja gazes plits instrukcijas ir noradits, ka nepieciesamajam atstatumam starp pliti un nostcéju japarsniedz mtsu merijums, tad
tasirattalums, kas jaievéro; sir juridiska prasiba, un tas neievérosana var novest pie plits atvienosanas no gazes padeves un
zinosanas par uzstadijumu saskana ar RIDDOR (augstums jaméra no deglu augsas).

JA GAZES PLITS KOMPLEKTA NAV IEKLAUTA INSTRUKCIJA, JABUT VISMAZ 760 mm MINIMALAJAM ATSTATUMAM
STARP PLITI UN NOSUCEJU. Plits virsmas platums nedrikst parsniegt virs tas uzstadita nostcéja platumu.
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Uzstadisanas iespéja A: Motora korpuss, kas piestiprinats nosucéja
korpusam

SVARIGI! Parliecinieties, vai piekaramie griesti spéj izturét produkta svaru, kas ir
apméram 22 kg. Motora korpuss ir jauzstada pie vienlaidu griestiem vai sienas. Ta
uzstadisana atseviski no nosicéja korpusa var samazinat troks$nu limeni.

|zgrieziet caurumus griestos.

1. att.

Izurbiet caurumus griestos atbilstosi kronsteina piekaramo caurumu izméram ar ¢ 10 urbi.
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103.5

137.5

137.5

103.5

2. att.
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Nostipriniet augséjo kronsteinu ar 6 izplesanas skravju komplektiem.

3.att.

Piestipriniet apak$éjo kronsteinu pie augs$éja kronsteina ar 8 M4*10 skravém.

4. att.

Piestipriniet caurulvadu adapteri pie motora korpusa ar 4 ST4*10 skravém.

5.att.
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levietojiet nostcéju griestu atvéruma.

6. att.

Nostipriniet nostcéju pie kronsteiniem ar 6 M5*40 skrivém un paplaksném.

7. att.
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Uzstadisanas iespéja B: Motora korpuss atseviski no nostcéja korpusa

Izskrlvéjiet 8 skrlves, kas notur motora korpusu pie nosticéja korpusa, un atvienojiet to no nosucéja.

]
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8. att.

|zskravéjiet 4 skraves, kas nostiprina priek$éjo panelinostcéja, un nonemiet gaisa izplides adapteri.

9. att.
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2 vaka plaksnes un gaisa izvades savienotaji ir ieklauti Sis ierices komplektacija (paredzéti uzstadisanai tikai B varianta)
Piestipriniet savienotaju pie vaka plaksnes, griezot to ar spéku, lai nodrosinatu pienacigu stingribu. Atkartojiet tas

pasas darbibas ar otru vaka plaksni.

10. att.

Ar skrGivém piestipriniet gaisa izpludes adapteri (9. att.) pie vienas vaka plaksnes otras puses.

XN .
/

11. att.
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Piestipriniet 11. attéla redzamo vaka plaksni pie ieprieks nonemta motora korpusa ar 8 M4 skrivém, nodrosinot to, ka
gaisa izplides savienotajs ir versts uz aru, bet adapteris uz iekSpusi.
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12. att.

Ar gaisa izpludes savienotaju pavérstu augsu, piestipriniet otru vaka plaksni pie nosticéja korpusa, izmantojot
8 M4 skraves.

—

O
® o

13. att.

Nostipriniet nostcéja korpusu vieta, izmantojot integrétas piekares metodi, kas aprakstita uzstadisanas varianta A
(1~7.att.).

14. att.
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Motora korpusa uzstadisana

Motora korpusu var uzstadit atseviski no nosticéja korpusa atbilstosi jasu ipasajam
prasibam. Loti ieteicams korpusu uzstadit pie stabiliem griestiem vai sienas. Lai to
atvieglotu, katra ierices pusé ir 4 skriavju caurumi.

Uzstadot motora korpusu, nemiet véra caurulvadu prasibas (skatiet sadaju

“Cauru)vadi” 12. Ipp.). Parliecinieties, vai péc uzstadisanas tas bis pieejams servisa
un apkopes darbiem.

lzurbiet 4 caurumus griestos ar $8 urbi.

| 390
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15. att. *

Nostipriniet motora korpusu vieta ar ¢etram 4*35 skrivém un izplesanas bultskrivéem.

16. att.
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Piestipriniet caurulvadu adapteri pie motora korpusa ar 4 ST4*10 skravém.

17. att.

Savienojiet nostcéju ar motora korpusu, izmantojot ¢150 mm caurulvadu.

18. att.
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Caurulvadi

|lzmantojamajam caurulvadam jabdt 150 mm stingrai ap)veida caurulei unizgatavotam no ugunsdro$a materiala, razota saskana ar
BS 476 vai DIN 4102-B1.

Javieniespéjams, izmantojiet stingru aplveida cauruli ar gludu iekspusi, nevis paplasinamo concertina tipa caurujvadu. Caurujvadu
garums, kas minimali ietekmé veiktspéju:

« 4metriar 1 x90° lkumu.

« 3metriar 2 x 90° llkumiem.

« 2 metriar 3 x 90° llkumiem.

Varizmantot garakus caurulvadus, bet nostcéja veiktspéja, visticamak, samazinasies. lzmantojot caurulvadu komplektu diametra
zem 150 mm, tiek ietekméta nosdcéja veiktspéja un ta raditais troksnis.

Nemiet véra, ka caurulvads ir janostiprina un janoblivé pie ventilacijas izplldes caurules/varsta, izmantojot atbilstigas skavas
vai nostiprinasanas lidzek|us.

LGdzu, nemiet véra: Caurujvadu komponenti un caurulvadu komplekti ir papildpiederumi, kas japasita atseviski, tie netiek
piegadatiar nosltcéju.
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Talvadiba

Vadibas

I

Pirms ierices lieto$anas parliecinieties,
vaitairieslégta ar slédzitvaika
noslcéjaiekspusé.

19. att.

. leslégsanas poga: Nospiediet So pogu, laiieslégtu nosdcéju. Tas sak darboties mazakaja atruma, un digitalais
displejsrada "1". Nospiediet So pogu vélreiz, laiizslégtu nostcéju.

@ Apgaismojuma poga: lzmantojiet So pogu apgaismojuma ieslégsanai un izslégsanai. Gaismas var izmantot
neatkarigi, vienlaicigi nedarbinot nosucéju.

@ Taimera poga: Nospiezot So pogu, nosUcéjs parslédzas taimera rezima un partrauc darbu péc 15 minttém.

Saja reZima joprojam var maintt nosdksanas atrumu.
Liela atruma poga e :Nospiediet So pogu, lai iegltu lielako atrumu; nospiediet . , laiizslegtu nostksanu.
Maza atruma poga o: Nospiediet So pogu, laiiegltu zemako atrumu; nospiediet . laiizslégtu nostksanu.

Vidéja atruma poga e: Nospiediet $o pogu, laiiegltu vidéjo atrumu, nospiediet . lai izslégtu
nosuksanu.

Lai aktivizétu "Pastipringjuma” rezimu, uz 2 sekundém nospiediet vidéja atruma taustinu 9 Péc 5 mindtém

nosucéjs atgriezas 3. atruma liment.
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PROBLEMU NOVERSANA

JUSUNOVEROJUMS

IESPEJAMIE CELONI

KAS JUMS JADARA?

NEDARBOJAS NOSUCEJS UN/VAI
GAISMA(-AS)

- RADIES ELEKTROENERGIJAS PADEVES
PARTRAUKUMS.

- BOJATIVAI ATVIENOJUSIES VADU
SAVIENOTAUL

- NOSTRADAJIS JAUDAS SLEDZIS VAI
DROSINATAJS.

-1ZSLEGTS STRAVAS SLEDZIS PANELT
BLAKUS MOTORAM.

-1ZDEGUSI SPULDZE.

- PARBAUDIET STRAVAS PADEVI.

- PARBAUDIET SAVIENOTAJU
VERSUMU UN DROSIBU.

- PARBAUDIET JAUDAS SLEDZI VAI
DROSINATAJU.

- [ESLEDZIET STRAVAS PADEVI.

- SKATIET SADALU "LAMPU NOMAINA".

ZEMAIZVADE

- NEPIETIEKAMS IESTATIJUMS SA BRIZA
TVAIKIEM.

- NEPIETIEKAMA VENTILACIJA VIRTUVE.

-NOSPROSTOTS KOKOGLES FILTRS (JA
UZSTADITS).

-NOSPROSTOTIIZEJAS CAURULVADI.

- IEROBEZOTIIZEJAS ATLOKIUZ MOTORA

KORPUSA.

- 1ZMEGINIET JAUDIGAKU ATRUMA
IESTATIJUMU.

- NODROSINIET ATBILSTIGU GAISA
IEPLUDIVIRTUVE.

- NOMAINIET KOKOGLES FILTRU.

- LIKVIDEJIET VISUS
NOSPROSTOJUMUS CAURULVADOS.

- PARBAUDIET, VAIATLOKI VAR BRIVI
KUSTETIES.

NOSUCEJS APSTAJAS DARBIBAS
LAIKA

- RADIES ELEKTROENERGIJAS PADEVES
PARTRAUKUMS.

- NOSTRADAJIS JAUDAS SLEDZIS VAI
DROSINATAJS.

- PARBAUDIET STRAVAS PADEVI.

- PARBAUDIET JAUDAS SLEDZI VAI
DROSINATAJU.

"PASTIPRINAJUMA"REZIMA ATRUMS
ATGRIEZAS PIE 3. [ESTATIJUMA
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Apkope un uzturésana

SVARIGI! NEVEICIET NOSUCEJA APKOPI VAI TIRISANU PIRMS
ELEKTRIBAS PADEVES ATSLEGSANAS.

Tirisana
Jaizmanto neabrazivs tirisanas lidzeklis. Jebkurs abrazivs tirisanas lidzeklis
(tostarp Cif) saskrapés virsmu un var nodzést vadibas panela marké&umus.

Jus varat efektivi notirit nostcéju, vienkarsiizmantojot atskaiditu Gdens un
viegla mazgasanas lidzekla Skidumu un nosusinot lidz spidumam ar tiru dranu.

Tauku filtru tiriSana
Tauku filtri jauztur tiri, lai péc iespéjas samazinatu aizdegsanas risku.

Vismaz vienreizménesi nonemiet un iztiriet tauku filtrus ar karstu ziepjadeni.
Tauku filttrus var mazgat ari trauku mazgajama masing, tos novietojot vertikala
stavokl, lai tos nesabojatu citiievietotie prieksmeti. Péc skalo$anas un
zavésanas nomainiet filtrus.

Lai nonemtu tauku filtru, iespiediet pogu uz roktura un péc tam pavelciet
lejup filtru priekspusé. Péc filtra atbrivosanas priekspusé, varat to izvilkt.
Lai nomainitu tauku filtru, atkartojiet darbibas pretéja seciba.

Ladzu, nemiet véra:
Tauku filtru tirisana trauku mazgajama masina var izraisit krasas mainu.
Tas ir normali un nav ierices bojajums.

21. att.
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Kokogles filtra uzstadiSana (tikai recirkulacija)

Recirkulacijas rezima gaiss tiek izvadits atpaka| virtuvé pa caurulvadu.

Nepieciesama iekséja gaisa ventilacija un caurujvadi uz to (ka paradits
22-|. att.). Tas nodrosina gaisa iek|a$anu atpakal virtuvé/telpa péc
filtrésanas.

Ventilacijas atvere janovieto vismaz 1 metru no noslcéja, lai attiritais
gaiss netiktu ievilkts atpakal nostcéja.

Piezime. Kanala caurule janostiprina un janoslédz pie ventilacijas
izplGdes caurules/varsta, izmantojot atbilstosu caurujvadu lentu vai
stipringjuma skavu.

Simetode ir ieteicama, ja plits virsma netiek izmantota intensivi.
Recirkulacijas uzstadijumam jaizmanto kokogles filtri, lai atbrivotos no
smakam.

Lai nodrosinatu vislabako plits tvaika nosicéja veiktspéju, kokogles filtrs
jamaina ik péc diviem lidz trim ménesiem atkariba no lietosanas.
Kokogles filtrus nomainai var iegadaties no Ship It Appliances Ltd.

Piezime. Sis kokogles filtrs nav mazgajams.

Lai pievienotu jaunu kokogles filtru, vispirms nonemiet tauku filtru (k&
paradits 22-Il att.). Péc tam uzstadiet jaunu kokogles filtru (k& paradits
22.-ll att.) un nomainiet tauku filtrus (22.-1V att.).

Lampu nomaina

Apgaismes sistémas darbibas
traucéjumu gadijuma sazinieties ar
tehnisko dienestu.

)y
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Informatie en advies

VOORZICHTIG: Bij gebruik van kooktoestellen kunnen toegankelijke delen heet worden.

In bepaalde omstandigheden kan een elektrisch apparaat gevaar opleveren.

A) Zorg voor voldoende ventilatie van de ruimte wanneer de afzuigkap gelijktijdig wordt gebruikt
met toestellen die gas of andere brandstoffen verbranden.

B) Controleer de status van de filters niet wanneer de afzuigkap in werkingis.

C) Raak de gloeilamp niet aan binnen een half uur nadat het apparaat is gebruikt.

D) Steek geen vlam aan onder de afzuigkap.

E) Open de gasbrander niet als er geen pan op het fornuis staat, omdat dit schadelijk is voor de
filters en brandgevaar oplevert.

F) Houd het kookproces in de gaten om te voorkomen dat oververhitte olie opspat en brand kan
veroorzaken.

G) Haal de stekker uit het stopcontact voordat u onderhoud uitvoert.

H) De voorschriften betreffende de afvoer van lucht moeten worden gerespecteerd.

I) Wanneer de afzuigkap en toestellen die worden gevoed met andere energie dan elektriciteit
tegelijkertijd in werking zijn, mag de onderdruk in de ruimte niet hoger zijn dan 4 Pa (4x10->bar).

J) Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, diens
servicevertegenwoordiger of vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar te voorkomen.
K) Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en door personen met
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens of met een gebrek aan kennis
en ervaring, mits er toezicht is of zij instructies hebben gekregen om het apparaat veilig te kunnen
gebruiken en de gevaren begrijpen die ermee gepaard gaan. De reiniging en het reguliere
onderhoud van het apparaat mogen niet worden uitgevoerd door kinderen, tenzij deze ouder zijn
dan 8 jaar en er voortdurend toezicht is.

L) De afzuigkap is bedoeld voor installatie boven een fornuis met maximaal vier pitten.

M) Alleen voor huishoudelijk gebruik binnenshuis.

N) Haal de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat niet in gebruik is en voordat u het
schoonmaakt.

O) Let op! Lees de waarschuwing op het instructieblad ten aanzien van de werking van het
apparaat wanneer lucht uit de ruimte wordt afgevoerd.

P) Eris brandgevaar als de reiniging niet conform met de instructies wordt uitgevoerd.

Q) De lucht mag niet worden afgevoerd in een rookkanaal dat wordt gebruikt voor de afvoer van
dampen van toestellen die gas of andere brandstoffen verbranden (niet van toepassing op
apparaten die de lucht uitsluitend terug in de ruimte voeren).

R) Houd kinderen in de gaten, om te voorkomen dat zij met het apparaat spelen.

S) Waarschuwing: Wanneer de schroeven of de bevestiging niet volgens deze instructies worden
aangebracht, kan dit elektrische gevaren met zich meebrengen.

T) De installatiehoogte van de afzuigkap mag niet minder dan 65 cm bedragen.

U) Het vetfilter moet regelmatig worden gereinigd, anders bestaat er brandgevaar.

V) De installatie moet worden uitgevoerd volgens de instructies in deze handleiding. Schade aan
het apparaat door onjuiste installatie valt niet onder de garantie.
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Voorbereiding van de installatie

Wees voorzichtig en draag de juiste persoonlijke beschermingsmiddelen.
Bij het installeren van dit product raden we u aan de hulp in te roepen van ten minste twee andere personen. Dit product kan
scherpe randen hebben.

Voorbereiding van de installatie —hoogte
BELANGRIJK:

Wanneer de afzuigkap boven een elektrische kookplaat wordt geinstalleerd, moet de afstand tussen de kookplaat en de naar
beneden gerichte kant van de afzuigkap minimaal 650 mm zijn.

Wanneer de afzuigkap boven een gasfornuis wordt geinstalleerd, moet de afstand tussen het fornuis en de naar beneden
gerichte kant van de afzuigkap minimaal 750 mm zijn.

Als in de instructies van uw gasfornuis staat dat de vereiste afstand tussen het fornuis en de afzuigkap groter moet zijn dan
onze meting, danis dat de afstand die uin acht moet nemen. Dit is een wettelijke vereiste en kan ertoe leiden dat uw fornuis
wordt losgekoppeld van de gastoevoer en dat de installatie wordt gerapporteerd onder RIDDOR (de hoogte moet worden
gemeten vanaf de bovenkant van de branders).

BIJ AFWEZIGHEID VAN INSTRUCTIES BIJ EEN GASFORNUIS, MOET DE MINIMALE AFSTAND TUSSEN HET FORNUIS
EN DE AFZUIGKAP MINIMAAL 760 mm ZIJN. De breedte van een fornuis/kookplaat mag niet groter zijn dan de breedte
van de erboven geinstalleerde afzuigkap.
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Installatieoptie A: Motorbehuizing bevestigd aan de behuizing van de

afzuigkap

BELANGRIJK: Zorg ervoor dat een verlaagd plafond het gewicht van het product,
ongeveer 22 kg, kan dragen. De motorbehuizing moet aan een stevig plafond of
muur worden bevestigd. Als deze apart van de afzuigkap wordt geinstalleerd, kan
dit de geluidsniveaus verlagen.

Maak gaten in het plafond.

Afb. 1

Boor gatenin het plafond overeenkomstig de grootte van de ophanggaten van de beugel met een $10-boor.
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Afb. 2
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Bevestig de bovenste beugel met 6 sets expansiebouten.

Afb. 3

Bevestig de onderste beugel aan de bovenste beugel met acht M4*10-schroeven.

Afb. 4

Bevestig de kanaaladapter aan de motorbehuizing met vier ST4*10-schroeven.

Afb.5
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Plaats de afzuigkap in de plafondopening.

Afb. 6

Bevestig de afzuigkap aan de beugels met zes M5*40-schroeven en sluitringen.

Afb.7
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Installatieoptie B: Motorbehuizing los van de afzuigkap

Verwijder de 8 schroeven waarmee de motorbehuizing is bevestigd aan de afzuigkap en maak deze los van de afzuigkap.

Afb. 8

Verwijder de 4 schroeven waarmee het voorpaneel in de afzuigkap is bevestigd en verwijder de luchtuitlaatadapter.

Afb.9
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Bij dit apparaat worden 2 afdekplaten en luchtuitlaataansluitingen geleverd (alleen bedoeld voor installatieoptie B).
Bevestig de aansluiting aan de afdekplaat door deze met kracht te draaien zodat hij goed vastzit. Herhaal dezelfde

stappen voor de tweede afdekplaat.

T

Afb. 10

Bevestig de luchtuitlaatadapter (afb. 9) aan de andere kant van een van de afdekplaten met schroeven.

Afb. 11
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Bevestig de afdekplaat van afb. 11 op de eerder verwijderde motorbehuizing met acht M4-schroeven en zorg ervoor
dat de luchtuitlaataansluiting naar buiten wijst en de adapter naar binnen.

Afb. 12

Bevestig de tweede afdekplaat met de luchtuitlaataansluiting naar boven gericht op de afzuigkapbehuizing met acht
M4-schroeven.

] @

Afb.13

Bevestig de afzuigkapbehuizing op zijn plaats volgens de integrale ophangmethode beschreven bij
installatieoptie A (afb. 1-7).

Afb. 14
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Installatie van de motorbehuizing

De motorbehuizing kan apart van de afzuigkapbehuizing worden geinstalleerd om
te voldoen aan uw specifieke vereisten. We raden ten zeerste aan om de behuizing
aan een stevig plafond of muur te bevestigen. Er zitten 4 schroefgaten aan één kant
van het apparaat om dit te vergemakkelijken.

Houd rekening met de vereisten voor afvoerkanalen (zie ‘Afvoerkanalen’ op pagina 12)
bij het installeren van de motorbehuizing. Zorg ervoor dat het na installatie toegankelijk
is voor service- en onderhoudsdoeleinden.

Maak 4 gatenin het plafond met een $8-boor.

= 390
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Afb. 15 ?

Zet het motorhuis vast met vier 4*¥35-schroeven en expansiebouten.

Afb. 16
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Bevestig de kanaaladapter aan de motorbehuizing met vier ST4*10-schroeven.

Afb. 17

Verbind de afzuigkap met de motorbehuizing met behulp van een kanaalslang van ¢150 mm.

Afb.18

107



Afvoerkanalen

Het gebruikte afvoerkanaal moeten een stijve ronde buis van 150 mm zijn en moet zijn gemaakt van brandvertragend
materiaal, geproduceerd volgens BS 476 of DIN 4102-B1.

Gebruik waar mogelijk een stijve ronde buis met een gladde binnenkant in plaats van uitzettende buizen van het geplooide
type. De volgende afvoerlengtes hebben een minimaal effect op de prestaties:

« 4 metermet 1 x90°bocht.

« 3meter met 2 x 90°-bochten.

« 2 meter met 3 x 90° bochten.

Langere kanalen kunnen worden gebruikt, maar de prestaties van de afzuigkap zullen waarschijnlijk minder zijn. Het gebruik
van een afvoerset met een diameter van minder dan 150 mm beinvioedt de prestaties en het geluid van de afzuigkap.

Let op, de afvoeren moeten worden vastgezet en afgedicht aan de ontluchtingspijp/-klep met behulp van geschikte borgclips
of bevestigingsmiddelen.

Let op: Afvoercomponenten en afvoersets zijn optionele accessoires en moeten apart worden besteld, ze worden niet
meegeleverd met de afzuigkap.
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Bediening op afstand

Bedieningselementen

I

Voordat het apparaat wordt gebruikt,
moet het worden ingeschakeld met de
schakelaar in de afzuigkap.

Afb. 19

. Aan/uit-toets: Druk op deze toets om de afzuigkap in te schakelen. Hij begint te werken op de laagste
snelheid en de digitale display geeft '1' weer. Druk nogmaals op deze toets om de afzuigkap uit te schakelen.

@ Lichttoets: Gebruik deze toets om de verlichting aan en uit te zetten. De verlichting kan onafhankelijk
worden gebruikt zonder dat de afzuigkap tegelijkertijd moet worden bediend.

@ Timertoets: Wanneer deze toets wordt ingedrukt, schakelt de afzuigkap over naar de timermodus en

stopt na 15 minuten met werken. In deze modus kan de afzuigsnelheid nog steeds worden aangepast.

e Toets Hoge snelheid: Druk op deze toets voor de hoogste snelheid, druk op . om de afzuiging uit te
schakelen.

o Toets Lage snelheid: Druk op deze toets voor de laagste snelheid, druk op . om de afzuiging uit te
schakelen.

9 Toets gemiddelde snelheid: Druk op deze toets voor gemiddelde snelheid, druk op . om de afzuiging
uit te schakelen.

Houd de middelste snelheidstoets e 2 secondeningedrukt om de modus '‘Boost'te activeren. De afzuigkap

keert na 5 minuten terug naar snelheidsniveau 3.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

UZIETHET VOLGENDE MOGELIJKE OORZAKEN WAT MOET U DOEN?
DE AFZUIGKAP EN/OF DE -ERISEEN STROOMSTORING. - CONTROLEER DE
VERLICHTING WERKT NIET STROOMTOEVOER.
- DRAADAANSLUITINGEN ZIJN DEFECT OF - CONTROLEER DE ORIENTATIE
LOSGERAAKT. EN VEILIGHEID VAN DE
AANSLUITINGEN.
- DE STROOMONDERBREKER OF ZEKERING IS - CONTROLEER DE
GESPRONGEN. STROOMONDERBREKER OF
ZEKERING.

- DE AAN/UIT-SCHAKELAAR OP HET PANEEL - SCHAKEL DE STROOM IN.
NAAST DEMOTOR STAAT UIT.

- DE LAMP IS DOORGEBRAND. - ZIE'DE LAMPEN VERVANGEN'".
DEUITVOERIS LAAG - INSTELLING NIET AFDOENDE VOOR - PROBEER EEN KRACHTIGERE
AANWEZIGE DAMPEN. SNELHEIDSINSTELLING.
- ONVOLDOENDE VENTILATIE IN KEUKEN. - ZORG VOOR VOLDOENDE
LUCHTTOEVOER IN DE KEUKEN.
-HET KOOLSTOFFILTER (INDIEN - VERVANG HET
GEMONTEERD) IS VERSTOPT. HOUTSKOOLFILTER.

- HET UITGANGSKANAAL IS GEBLOKKEERD. - VERWIJDER EVENTUELE
OBSTRUCTIES UIT HET KANAAL.

- DE UITVOERKLEPPEN OP DE - ZORG ERVOOR DAT DE KLEPPEN
MOTORBEHUIZING ZIJN BEPERKT. VRIJKUNNEN BEWEGEN.
DE KAP STOPT HALVERWEGE -ERISEEN STROOMSTORING. - CONTROLEER DE
STROOMTOEVOER.
- DE STROOMONDERBREKER OF ZEKERING IS - CONTROLEER DE
GESPRONGEN. STROOMONDERBREKER OF
ZEKERING.

INDE "BOOST"-MODUS KEERT DE
SNELHEID TERUG NAAR
INSTELLING 3
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Reiniging en onderhoud

BELANGRIJK: VOER GEEN ONDERHOUD OF REINIGING VAN DE
AFZUIGKAP UIT ZONDER EERST DE ELEKTRICITEIT UIT TE SCHAKELEN.

Reinigen

Gebruik een niet-schurend reinigingsmiddel. Elk schurend
reinigingsmiddel (inclusief Cif) maakt krassen op het opperviak en kan de
markeringen op het bedieningspaneel uitwissen.

U kunt uw afzuigkap effectief reinigen door gewoon een verdunde
oplossing van water en een mild schoonmaakmiddel te gebruiken en deze
met een schone doek glanzend af te drogen.

De vetfilters reinigen

De vetfilters moeten schoon worden gehouden om het risico op brand te
minimaliseren.

Minstens één keer per maand moet u de vetfilters verwijderen en
schoonmaken met heet zeepwater. U kunt de vetfilters ook in de
vaatwasser wassen, maar zorg ervoor dat u ze rechtop zet om schade
door andere items in de vaatwasser te voorkomen. Plaats de filters na het
spoelen en drogen terug.

Om het vetfilter te verwijderen, drukt u de knop op de handgreep inen
trekt u vervolgens het filter aan de voorkant naar beneden. Als u het aan
de voorkant hebt losgemaakt, kunt u het filter eruit trekken. Herhaal de
stappen in omgekeerde volgorde om het vetfilter terug te plaatsen.

Letop:

Het reinigen van de vetfilters in de vaatwasser kan leiden tot verkleuring.
Ditis normaal en duidt niet op een defect van het apparaat.

Afb. 21
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Installatie koolstoffilter (alleen bij recirculatie)

In de recirculatiestand wordt de lucht via de afvoerslang terug de
keuken in geblazen.

Eris eeninterne ontluchter nodig en een afvoer die daar naartoe leidt,
zoals getoond in afb. 22-1. Dit zorgt ervoor dat de lucht terug in de
keuken/kamer wordt gevoerd nadat het is gefilterd.

De ontluchter moet minstens 1 meter van de afzuigkap af worden
geplaatst om te voorkomen dat de gereinigde lucht terug de afzuigkap
wordtingezogen.

Opmerking: De afvoerpijp moet worden vastgemaakt en afgedicht aan
de ontluchtingsuitlaatpijp/-klep met geschikte tape of een borgklem.

Deze methode wordt aangeraden als u het fornuis niet intensief
gebruikt. Bij recirculatie-installaties zijn houtskoolfilters nodigom
geuren te verwijderen.

Om de beste prestaties van uw afzuigkap te garanderen, moet u het
koolstoffilter om de twee tot drie maanden vervangen, afhankelijk van
het gebruik.

Vervangende houtskoolfilters kunnen worden gekocht bij Ship It
Appliances Ltd.

Opmerking: Dit houtskoolfilter kan niet gewassen worden.

Om een nieuw koolstoffilter te plaatsen, verwijdert u eerst de vetfilters
zoals getoondin afb. 22-1I. Installeer vervolgens een nieuw koolstoffilter
zoals getoondinafb. 22-lllen vervang de vetfilters (afb. 22-1V).

De lampen vervangen

Neem bij een storing in het
verlichtingssysteem contact op met de
technische dienst.

)y
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Informacje i porady

OSTROZNIE: Dostepne czesci mogg sie nagrzewac podczas uzywania z urzgdzeniami do gotowania.
W pewnych okolicznosciach urzadzenie elektryczne moze stanowic zagrozenie.

A) Gdy okap kuchenny jest uzywany jednoczesnie z urzadzeniami spalajgcymi gaz lub inne paliwa,
nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje pomieszczenia.

B) Nie sprawdzaj stanu filtréw podczas pracy okapu.

C) Nie dotykaj zaréwki przez pét godziny po uzyciu urzagdzenia.

D) Nie zapalaj ognia pod okapem kuchennym.

E) Unikaj rozpalania kuchenki gazowej, gdy na kuchence nie ma garnka, gdyz moze to uszkodzi¢
filtry i stworzy¢ zagrozenie pozarem.

F) Nalezy kontrolowa¢ proces gotowania, aby unikngé rozchlapywania sie przegrzanego oleju i
zagrozenia pozarem.

G) Przed przystgpieniem do prac konserwacyjnych nalezy odtgczy¢ wtyczke elektryczna.

H) Musza by¢ spetnione przepisy dotyczace odprowadzania powietrza.

) Jezeli okap kuchenny i urzadzenia zasilane energig inng niz elektryczna pracujg jednoczesnie,
podci$nienie w pomieszczeniu nie powinno przekraczac 4 Pa (4x10 = bar).

J) Jeslikabel zasilajacy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa nalezy zleci¢ jego wymiane
producentowi, autoryzowanemu serwisowi lub osobom o podobnych kwalifikacjach.

K) Z urzadzenia moga korzystac dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby o ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznejlub umystowej, a takze osoby nieposiadajgce odpowiedniego
doswiadczenia lub wiedzy, jesli znajduja sie pod nadzorem lub zostaty poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzadzenia i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia. Czyszczeniemi
konserwacja urzadzenia nie moga zajmowac sie dzieci, chyba ze majg powyzej 8 lat i znajduja sie
pod statym nadzorem.

L) Okap kuchenny jest przeznaczony do montazu nad ptytg grzewczg posiadajgca nie wiecej niz
cztery elementy grzewcze.

M) Tylko do uzytku wewnatrz pomieszczenr i w gospodarstwie domowym.

N) Jezeliurzadzenie niejest uzywane, a takze przed czyszczeniem, nalezy odtgczyc je od gniazdka.
O) Uwaga! Nalezy przestrzegac ostrzezen zawartych w instrukcji dotyczacej obstugi urzadzenia
przy odprowadzaniu powietrza z pomieszczenia.

P) Jezeliczyszczenie nie odbywa sie zgodnie z instrukcjami, istnieje zagrozenie pozarowe.

Q) Nie wolno odprowadzac powietrza do przewodu kominowego wykorzystywanego do
odprowadzania spalin z urzadzen spalajgcych gaz lub inne paliwa (nie dotyczy urzadzen, ktére
wytgcznie odprowadzajg powietrze do pomieszczenia).

R) Nalezy pilnowac dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

S) Ostrzezenie: Zamocowanie wkretow lub urzgdzenia mocujgcego niezgodnie z niniejsza
instrukcjg moze spowodowac zagrozenie elektryczne.

T) Wysokos¢ montazu okapu nie moze by¢ mniejsza niz 65 cm.

U) Filtr przeciwttuszczowy nalezy regularnie czysci¢, w przeciwnym razie istnieje ryzyko pozaru.
V) Instalacje nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z instrukcjami zawartymiw niniejszej instrukcji.
Gwarancja nie obejmuje uszkodzen urzadzenia powstatych na skutek nieprawidtowej instalacji.
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Przygotowanie instalacji

Podczas obchodzenia sie z produktem nalezy zachowa¢ ostroznosc i stosowac odpowiednie srodki ochrony osobistej.
Przy instalacji tego produktu zalecamy skorzystanie z pomocy co najmniej dwodch innych osob. Produkt moze miec ostre krawedzie.

Przygotowanie do montazu - wysokos¢
WAZNE:

Jezeli okap ma by¢ zainstalowany nad kuchenka elektryczng, minimalna odlegtos¢ miedzy kuchenkg a skierowang w dot
Scianka okapu musi przekracza¢ 650 mm.

Jezeli okap ma by¢ zainstalowany nad kuchenkg gazowa, minimalna odlegtos¢ miedzy ptyta a skierowang w dot sciankg okapu
musi wynosi¢ co najmniej 750 mm.

Jesliinstrukcja dotgczona do ptyty gazowej stanowi, ze wymagana odlegtosc miedzy ptyta a okapem musi by¢ wieksza od naszego
pomiaru, tojest to odlegtos¢, ktorej nalezy przestrzegad. Jest to wymaog prawny i moze spowodowac odigczenie ptyty od doptywu
gazu oraz zgtoszenie instalacjiw ramach ustawy RIDDOR (wysoko$¢ nalezy mierzy¢ od gornej krawedzi palnikow).

W PRZYPADKU BRAKU INSTRUKCJI DOLACZONEJ DO PLYTY GAZOWEJ, MINIMALNA ODLEGLOSC MIEDZY PLYTA A
OKAPEM MUSI WYNOSIC CO NAJMNIEJ 760 mm. Szerokos¢ plyty kuchennej nie moze by¢ wigksza od szerokosci
zamontowanego nad nig okapu.
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Opcja instalacji A: Obudowa silnika przymocowana do korpusu okapu
WAZNE: Upewnij sig, ze sufit podwieszany bedzie w stanie utrzymac¢ ciezar produktu,
ktory wynosi okoto 22 kg. Obudowe silnika nalezy zamontowac na solidnym suficie lub
$cianie. Jego montaz oddzielnie od korpusu okapu moze obnizyc¢ poziom hatasu.

Wytnij otwory w suficie.

Rys. 1

Wywierc¢ otwory w suficie wierttem ¢ 10 o srednicy odpowiadajgcej rozmiarowi otwordw montazowych wspornika.
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Rys. 2
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Zamocuj gorny wspornik za pomocg 6 zestawow srub rozporowych.

Rys. 3

Przymocuj dolny wspornik do gérnego wspornika za pomoca 8 $rub M4*10.

Rys. 4

Przymocuj adapter kanatu do obudowy silnika za pomoca 4 $rub ST4*10.

Rys. 5
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Umiesc¢ okap w otworze sufitowym.

Rys. 6

Rys. 7
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Opcja instalacji B: Obudowa silnika oddzielona od korpusu okapu

Odkrec 8 $Srub mocujacych obudowe silnika do korpusu okapu i odtgcz jg od okapu.
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Rys. 8

Odkrec 4 sruby mocujgce przedni panel wewnatrz okapu i zdejmij adapter wylotu powietrza.

Rys.9
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W zestawie z tym urzadzeniem znajduja sie 2 ptyty ostonowe i ztgcza wylotu powietrza (przeznaczone wytgcznie do

opcjiinstalagji B)

Przymocuj ztgcze do ptytki pokrywy, obracajgc je z duzg sitg, aby zapewnic sciste dopasowanie. Powtérz te same

kroki dla drugiej pokrywy.

— o N

Rys. 10

Przymocuj adapter wylotu powietrza (rys. 9) do drugiej strony jednej z ptyt ostonowych za pomocg Srub.

Rys. 11
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Przymocuj ptytke ostonowg z rys. 11 do wczesdniej zdjetej obudowy silnika za pomocg 8 $rub M4, upewniajgc sig, ze
ztgcze wylotu powietrza jest skierowane na zewnatrz, a adapter do wewnatrz.

Rys. 12

Po ustawieniu przytgcza wylotu powietrza ku gorze, przymocuj drugg ptyte ostonowa do korpusu okapu za pomocg
8 srub M4,

@

Rys. 13

Zamocowac korpus urzgdzenia na miejscu zgodnie z metodg zintegrowanego zawieszenia opisang w Opcji instalacji
Alrys.1-7).

Rys. 14
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Montaz obudowy silnika

Obudowe silnika mozna zamontowac¢ oddzielnie od korpusu okapu, aby dostosowac¢ jg
do konkretnych wymagan. Zdecydowanie zalecamy montaz obudowy na litym suficie
lub Scianie. Aby to utatwié, po jednej stronie urzgdzenia znajduja sie 4 otwory na sruby.

Podczas montazu obudowy silnika nalezy pamigta¢ o wymaganiach dotyczacych
kanatéw (patrz ,,Kanaty” na stronie 12). Upewnij sig, ze po instalacji bedzie dostepny
w celu umozliwienia serwisowania i konserwacji .

Wywier¢ 4 otwory w suficie wierttem ¢8.

390
[@)
77 o o
80 o o
vl G .
44
Rys. 15 *

Zamocuj obudowe silnika za pomocg czterech srub 4*35 i kotkow rozporowych.

Rys. 16
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Przymocuj adapter kanatu do obudowy silnika za pomoca 4 $rub ST4*10.

Rys. 17

Potgcz okap z obudowg silnika za pomocg weza kanatowego o srednicy ¢ 150 mm.

Rys. 18
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Kanaty wentylacyjne

Nalezy stosowac przewody rurowe o srednicy 150 mm, wykonane ze sztywnej rury okragtej, wykonane z materiatu ognioodpornego,
zgodnego znormg BS 476 lub DIN 4102-B1.

Jeslito mozliwe, nalezy stosowac sztywna rure okragtg o gtadkim wnetrzu, a nie rozszerzajgcy sie kanat typu koncertyna. Dtugosci
kanatéw, ktorych wptyw na wydajnosé jest minimalny, sg nastepujace:

« 4metry z 1 zagigciem 90°.

« 3metry z 2 zagigciami 90°.

+ 2metry z 3 zagigciami 90°.

Mozna zastosowac dtuzszy przewdd, ale wydajnos¢ okapu prawdopodobnie bedzie zmniejszona. Zastosowanie zestawu
kanatow o srednicy mniejszej niz 150 mm bedzie miato wptyw na wydajnosc i hatas wytwarzany przez okap.

Nalezy pamietac, ze przewdd powinien by¢ zabezpieczony i uszczelniony do rury wylotowej/zaworu odpowietrzajgcego za
pomocg odpowiednich opasek zaciskowych lub innych srodkéw zabezpieczajgcych.

Prosze zwrdci¢ uwage: Elementy kanatow i zestawy kanatow to akcesoria opcjonalne, ktore nalezy zamawiac¢ osobno. Nie sg
one dostarczane z okapem.
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Zdalne sterowanie

Przyciski sterujace

I

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy
sprawdzi¢, czy jest ono wigczone za pomoca
przetgcznika wewnatrz okapu.

Rys. 19

. Przycisk zasilania: Nacisnij ten przycisk, aby wtgczy¢ okap. Urzadzenie zacznie dziatac z najnizsza predkoscia, a
na wyswietlaczu cyfrowym pojawi sie wartosc , 1". Aby wytgczy¢ okap, nacisnij ten przycisk ponownie.

@ Przycisk o$wietlenia: Uzyj tego przycisku, aby wigczy¢ lub wytgczy¢ $wiatto. Swiatto moze by¢ uzywane
niezaleznie, bez koniecznoscijednoczesnego uzywania okapu.

Przycisk zegara @ :Po nacisnieciu tego przycisku okap przejdzie w tryb zegarai zatrzyma sie po 15 minutach.

W tym trybie nadal mozna zmieniac predkosc¢ wyciggu.

Przycisk wysokich obrotéwe :Nacisnij ten przycisk, aby uzyskac najwyzszg predkosc, nacis’nij. aby
wytgczy¢ wycigg.

Przycisk niskich obrotéwo: Nacisnij ten przycisk, aby uzyskac¢ najnizsza predkosc¢, naciémj. aby
wytgczy¢ wyciag.

Przycisk $rednich obrotc’;we :Nacisnij ten przycisk, aby uzyskac srednig predkosc, nacisnij . aby
wytgczy¢ wyciagg.

Aby wejsc¢ w tryb ,Boost”, nacisnij i przytrzymaj sredni klawisz predkoécie na 2 sekundy. Okap powréci do
poziomu predkosci 3 po 5 minutach.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

OBSERWUJESZ, ZE POTENCJALNE PRZYCZYNY CO POWINIENES ZROBIC?

OKAP I/LUB SWIATLO(A) NIE - BRAK PRADU. - SPRAWDZ ZASILANIE.

DZIALAJA - ZLACZA PRZEWODOWE SA USZKODZONE - SPRAWDZ ORIENTACJE |
LUB ZOSTALY ODEACZONE. BEZPIECZENSTWO ZLACZY.

- ZADZIALAL WYLACZNIK AUTOMATYCZNY
LUBBEZPIECZNIK.

- WYLACZNIK ZASILANIA NA PANELU OBOK
SILNIKA JEST WYLACZONY.

- ZAROWKA SIE PRZEPALA.

- SPRAWDZ WYtACZNIK LUB
BEZPIECZNIK.

- WEACZ ZASILANIE.

- ZOBACZ ,WYMIANA SWIATLA".

MOC WYJSCIOWA JEST NISKIE

- USTAWIENIE JEST NIEWYSTARCZAJACE DLA
OBECNYCH OPAROW.

- NIEODPOWIEDNIAWENTYLACJAW KUCHNI.

- FILTR WEGLOWY (JESLI JEST ZAMONTOWANY)
JEST ZABLOKOWANY.

- PRZEWOD WYJSCIOWY JEST ZABLOKOWANY.

- KLAPY WYJSCIOWE NA OBUDOWIE SILNIKA
SA OGRANICZONE.

- SPROBUJ WIEKSZEGO
USTAWIENIA PREDKOSCI.

- ZAPEWNIJ ODPOWIEDNIDOPLYW
POWIETRZA DO KUCHNI.

- WYMIEN FILTR WEGLOWY.

- USUN WSZELKIE PRZESZKODY
ZPRZEWODOW.

- UPEWNILJ SIE, ZE KLAPKI MOGA
SIE SWOBODNIE PORUSZAC.

OKAP ZATRZYMUJE SIE W TRAKCIE
PRACY

- BRAKPRADU.

- ZADZIALAL WYELACZNIK AUTOMATYCZNY
LUBBEZPIECZNIK.

SPRAWDZ ZASILANIE.

- SPRAWDZ WY ACZNIK LUB
BEZPIECZNIK.

W TRYBIE ,BOOST" PREDKOSC
POWRACA DO USTAWIENIA 3
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Pielegnacjai konserwacja

WAZNE: NIE WOLNO WYKONYWAC KONSERWACJI ANI
CZYSZCZENIA OKAPU BEZ WCZESNIEJSZEGO WYLACZENIA
ZASILANIA ELEKTRYCZNEGO.

Czyszczenie

Nalezy uzywac srodka czyszczacego niesciernego. Wszelkie Scierne srodki
czyszczace (w tym Cif) rysujg powierzchnie i moga zetrze¢ oznaczenia na
panelu sterowania.

Mozesz skutecznie wyczysci¢ swoj okap, po prostu uzywajgc rozcienczonego
roztworu wody i fagodnego detergentu i osuszajgc go do uzyskania potysku
czystag szmatka.

Czyszczenie filtrow tluszczowych

Aby zminimalizowac ryzyko pozaru, filtry przeciwttuszczowe nalezy
utrzymywac w czystosci.

Przynajmniej raz w miesigcu nalezy wyjac iwyczyscic filtry przeciwttuszczowe
goracag wodg z mydtem. Filtry przeciwttuszczowe mozna myc rowniez w
zmywarce, upewniajgc sig, ze sa umieszczone w pozycji pionowej. Dziekitemu
nie zostang uszkodzone przez inne przedmioty myte w zmywarce. Po
przeptukaniu i wysuszeniu nalezy ponownie zamontowac filtry.

Aby wyjac filtr przeciwttuszczowy, nacisnij przycisk na uchwycie, a nastepnie
pociagnij filtr w dot z przodu. Po zwolnieniu przedniej czescimozesz
wyciggnac filtr. Aby wymienic filtr tluszczowy, powtorz powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

Prosze zwrdcic¢ uwage:
Mycie filtrow przeciwttuszczowych w zmywarce moze powodowac
odbarwienia. Jest to normalne zjawisko i nie $wiadczy o usterce urzadzenia.

Rys. 21
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Montaz filtra weglowego (Tylko recyrkulacja)

W trybie recyrkulacji powietrze bedzie odprowadzane z powrotem do
kuchni poprzez waz wentylacyjny.

Wymagany jest wewnetrzny otwor wentylacyjny i prowadzgcy do niego
kanat wentylacyjny, jak pokazano narys. 22-1. Dzieki temu powietrze po
przefiltrowaniu wraca do kuchni/pomieszczenia.

Otwor wentylacyjny powinien by¢ umieszczony w odlegtosci co
najmniej 1 metra od okapu, aby zapobiec cofaniu sie oczyszczonego
powietrza do okapu.

Uwaga: Przewdd nalezy przymocowac i uszczelni¢ do rury
wylotowej/zaworu odpowietrzajgcego za pomocg odpowiedniej tasmy
kanatowej lub zacisku zabezpieczajgcego.

Tametodajest zalecana, jesli ptyta grzewcza nie jest intensywnie
uzywana. W instalacjach z recyrkulacjg do usuwania zapachow stosuje
sie filtry weglowe.

Aby zapewnic¢ optymalng prace okapu kuchennego, nalezy wymieniac¢
filtr weglowy co dwa lub trzy miesigce, w zaleznosci od czestotliwosci
uzytkowania.

Wymienne filtry weglowe mozna nabyc¢ w firmie Ship It Appliances Ltd.

Uwaga: Ten filtr weglowy nie nadaje sie do mycia.

Aby zamontowac nowy filtr weglowy, najpierw wyjmij filtry
przeciwttuszczowe, jak pokazano narys. 22-1l. Nastepnie zamontuj
nowy filtr weglowy, jak pokazano na rys. 22-Illi wymien filtry tluszczowe
(rys. 22-1V).

Wymiana swiatta

W przypadku awarii systemu
oswietlenia nalezy skontaktowac sie z
serwisem technicznym.

)y
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NHdopmaums n coseTbl

MPEAYMPEXAEHME. JocTymnHble YaCT MOryT HarpeBaTbCs OT KYXOHHbBIX MpUOOPOB.

[Mpy onpeaeneHHbIX OOCTOATENBCTBAX 31EKTPONPUOOP MOXET MPEeACTaBNATL ONAaCHOCTb.

A) Bo BpeMsi paboTbl BbITSYKKM MPU FOPALLMX Fra30BbIX FOPEsKax N HOM MiaMeHu, B MOMeLLeHMN
[OPKHa BbITb ObecneveHa HaanexaLlan BeHTUAALMA.

B) He npoBepsiTe cocToaHve GrabTPOB BO BpeMst PaboTbl BbITAMKKN.

B) He npukacarTeck K namne B Te4deHve Nnosyyaca nocie UCrnosb3oBaHs npubopa.

) He 3axkunranTe nnams noz BbITAXKKOM.

) He 3axkurainTe rasosyrto KOHGOPKY, KOraa Ha MamTe HeT NocyAbl, — 3TO BpeauT GUIbTpaMm U
CO34aeT OMNacHOCTb NoXapa.

E) Cneavte 3a MpoLIECCOM MPUrOTOBIEHUS, YTOObI M36eXKaTb pa3bpbI3rvBaHUsA MeperpeToro Macia
1 BO3HUKHOBEHMA MOXapa.

) Mepen ntobbIM 06CNYKMBaHNEM BbIHVMATE BUSIKY 13 PO3ETKU.

3) HeobxoAMMO cobMKOAATE HOPMATMBLI OTHOCUTESIBHO BbIMyCKa BO34yXa.

1) Mpu oaHOBpeMeHHOM paboTe BbITSKKM 1 MPpUGOPOB, MNTAIOLLIMXCS HE OT 3/1eKTPUYECTBa,
oTpYUaTENbHOE AaB/IeHME B MOMELLIEHWI HEe JO/KHO MpeBbillaTh 4 [Ma (4x107° 6ap).

K) Ecam LUHYp NiTaH1a NoBpexaeH, BO 136exkaHvie ONMacHOCTU OH A0KeH ObiTb 3aMeHeH
MPOV3BOANTENEM, EMO CEPBMCHDBIM areHTOM UM CRELMaNMCTaMM C aHa 0T UHHOW KBasdVKaLmMen.
1) AeTviB BO3pacTe 8 NeT v CTapLLe, a Takke /iLa C Or paHUYeHHbBIMU GU3UUECKMMU, CEHCOPHbBIMU
1 YMCTBEHHbBIMM CMOCOOHOCTAMM, HEAOCTAaTOYHbBIM OMbITOM U 3HaHVSAMM, MOTYT MO/Ib30BaTHCA
NPUBOPOM TOJIBKO MPK YCIOBUK, YTO OHM HAXOAATCA NOA HAA/IEXALLIMM HaA30POM UM
MPOVHCTPYKTUPOBaHbI O MOpsAKe 6€30MacHOr 0 MOb30BaHMA YCTPOMCTBOM M OCO3HaKOT
CBfA3aHHbIE C 3TUM OMaCHOCTU. HYMCTKa 1 OBCIYXKMBaHME HE O/ HKHbI MPOBOAUTHCA AETbMI, €C
OHW He CTapLLe 8 NeT M He HaxOAATCA NOA MOCTOAHHbBIM MPUCMOTPOM.

M) BbITskKa mpeaHasHayeHa 417 yCTaHOBKM HaJ BapOYHOW MaHesbto, MMetoLLIEN He Boslee YeTbipex
BapOYHbIX 3/1EMEHTOB.

H) Tonbko Ana 6bITOBOro UCMOb30BaHMA BHYTPY MOMELLIEHUIA.

O) Korpa nprbop He ncnonb3yeTcs U nepes YMCTKOM, OTKOUNTE ero OT PO3ETKU.

M) BHumaHue! CobntogainTe npeaynpexaeHvie B MHCTPYKLMM MO SKCMTyaTalmm, KacatoLeecst
paboTbl Nprbopa Npy OTBOAE BO3AYXa 13 MOMELLIEHMS.

P) MpeHebperkeHyie YNCTKOM B COOTBETCTBUN C MHCTPYKLUMEN YDEBATO BO3ZHUKHOBEHMEM MOXKaPa.
C) Henb3a BbinycKkaTb BO34yX B BO3AYXOBOA, UCMO/Ib3YEMbIl 1719 BbITSKKI MPOAYKTOB CropaHuis
rasa Wam VHOro TOM/MBa (He MPYIMEeHUMO K MpUGopaMm, KOTOPbIe BbIMyCKatoT BO3AYX TO/IBKO
06paTHO B MoMeLLieHme).

T) Heo6xoaMMo cneanTb 3a AeTbMU, YTOObI OHW HE MUIPaau C 31eKTPONPUOOPOM.

Y) MpenynpexaeHne. HecobnoaeHve Npasii yCTaHOBKM BUHTOB UM KPEMEKHOMO YCTPOCTBA B
COOTBETCTBUM C AAHHBIMU UHCTPYKLMSAMU MOXET MPUBECTU K MOPAXKEHMIO 31EKTPUHECKMM TOKOM.
@) BbicoTa yCTaHOBKM BbITHKKM AO/MKHA BbITb He MeHee 65 CM.

X) XXnpoynasnmeatolmii - GUNLTP HEOBXOAMMO PerynfapHO ouMLiaTb, VHade CylLlecTByeT
OMaCHOCTb BO3ropaHums.

L|) YcTaHOBKa A0/PKHA BBINMOHATLCA B COOTBETCTBIM C UHCTPYKLMSAMU, COAEPYKALLIMMICS B AaHHOM
pykoBoACTBe. /1060l yLLep6, NPUHMHEHHbI MPUOOPY 13-3a HEMPaBW/IbHOM YCTaHOBKM, HE
MOKPbIBAETCA rapaHTUEN.
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MoaroroBKa K ycTaHOBKe

ByabTe 0CTOPOXHbI 1 1cnonb3yiiTe cooTBeTcTByoLMe CU3 (cpeacTBa MHAMBIAYaIbHOM 3aLLUMTEI) NPpW paboTe C M3aemem.
Ipu yCTaHOBKe 3TOrO 13Ae/InA Mbl DPEKOMeHAyeM BaM 06paTUTLCA 38 MOMOLLIBIO KaK MUHUMYM K ABYM APYT M MtoAaM. ITO
nsgenme MoXXeT MMeTb OCTPble Kpad.

MoaroroBKa K YCTaHOBKe —BbICOTa
BAXKHO.

Ecnn BbiTskka yCTaHaB/MBaeTCA Haa 3neKTpmuec+<oM EapOHHOI;\ naHenbro, MMHMMasibHOE PacCToAHNE Mexay BaDOHHO\;I
NaHe bio 1 CTOPOHOW BbITHAXKM, OOPALLIEHHOW BHI3, AO/HKHO NpeBbiLLaTh 650 MM.

Ecnv BbiITAxKKa yCTaHaBVMBaETCA HaA ra3o0BOM BaPOYHOW MaHENbIO, MUHVIMaIbHOE PACCTOAHME MEX Y BaPOYHOM MaHeNbIo 1
CTOPOHOW BbITSKM, OOPaLLEHHOM BHI3, AO/HKHO MpeBbiLLaTb 750 MM.

Ecnn B MIHCTPYKUMM K BaLLEN ra30BOV BAPOYHOW NaHe M yKka3aHo, YTO TpebyeMoe pacCTOAHVE MEX Y BaPOYHOM NaHebto 1
BbITAXKOW AO/MHKHO ObiTb 60bLLE HALLErO M3MEPEHS, TO IMEHHO 3TO PacCTOAHME CneayeT CObMoAaT; 3TO TpeboBaHe
3aKOHa 1 ero HeCobt0AeHVIE MOXET MPUBECTU K OTK/IIOHEHUIO BaPOYHOW NaHe M OT rasoCHabXeHna 1 K perncTpaumm
ycTaHoBkM B cooTBeTcTBUM ¢ RIDDOR (BbiCOTa A0/KHA M3MEPATLCA OT BEPXa KOHOOPOK).

MPU OTCYTCTBUN UHCTPYKLIMI, MOCTABJISEMbIX C TA30BOW BAPOYHOW MAHEJIbIO, PACCTOSIHVIE MEXXY
BAPOYHOW MAHEJ1bIO U BbITAXKKOW IO/IKHO COCTABJIATb HE MEHEE 760 MM. LLIpvHa BapouHOii naHenv He
AO/IKHA NPEBbILLATH LUMPUHY BbITAXXKM, yCTaHOB/IEHHOMW Haj Hel.
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BapuaHT yctaHoBKM A: Kopnyc ABUraTens npuKpensieH K kopnycy
BbITSXXKMU

BAXXHO. Y6eauTech, 4To Ball NOABECHOM NOTOJIOK CNOCO6EH BblAepyKaTb BEC
u3aesns, KOTopbI cocTaBaAeT oKoslo 22 Kr. Kopnyc aoBuratens fo/xKeH 6biTb
yCTaHOBJIEH Ha NPOYHOM MOTOJIKE WJIM CTEHE. YCTaHOBKa ero oTAe/ibHO OT Koprnyca
BbITAXKU MOXXET CHU3UTb YPOBEHb LLYMa .

BbipexbTe 0TBEPCTIA B MOTOSIKE.

Puc. 1

[MpoceepnuTe ceepnom ¢ 10 OTBEPCTUA B NOTO/IKE B COOTBETCTBUM C PACMONOKEHNEM NOABECHbIX
OTBEPCTU KPOHLUTENHA.

982
=142~ (=142~

103.5

137.5

137.5

103.5

Puc. 2
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3aKpenuTe BEPXHUI KDOHLLTEMH C MOMOLLIBIO 6 KOMMIEKTOB aHKEPHbIX PACMOPHbIX 60ONTOB.

Puc.3

3aKpenuTe HKHUMA KDOHLLITENH Ha BEPXHEM KDOHLLTENHE C MOMOLLIbIO 8 BUHTOB M4*10.

Puc. 4

3aKkpenuTe NepexoaHmK BO3AyXOBOAa Ha KOpryce ABMraTess C MOMOLLbto 4 BUHTOB ST4*10.

Puc. 5
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BcrasbTe BbITAXXKY B OTBEPCTUE B MOTOJIKE.

Puc.6

3aKpenuTe BbITSXKKY Ha KPOHLLITEMHAX C MOMOLLIbIO 6 BUHTOB M5%40 1 Lwai6.

Puc.7
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BapuaHT ycTtaHoBKM B: Kopnyc agBuratens otaenbHO OT Kopnyca
BbITSXXKMU

BbIprTVITe 8 BUHTOB, KOTOPbIE KpenAT KOPMyC ABMraTeNsA K KOPYCY BbITAXKM, U OTCOEANHUTE €O OT BbITAXKM.

I 0000eRuD0nceEantango

Puc. 8

Bb\prTMTe 4 BUHTa, KOTOPbIE KPEMAT NepeAHIOK MaHe b BbITHXKM, M CHUMUTE BO3AYXOBbIMYCKHOM MePEXOAHMK.

Puc.9
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[aHHoe yCTpOPICTBO OCHaLLIeHO 2 KpbILLIKaM1 1 BO34YyXOBbIMYCKHbIM/ COeANHNTENAMMN (ﬂpeuHaa.Haquo TONIBbKO

ANA BapvaHTa yCTaHOBKN B)

MpyKpenuTe coeanHNTENDb K KPbILLIKe, BpaLllad ero ¢ ycuameMm, YTobbl 06ecneunTs NIoTHYIO Nocaaky. [oBTopuTe
Te ke AeNCTBUA AN BTOPOW KPbILLIKU.

— o N

Puc. 10

3aKkpenuTe BO3AYXOBbINYCKHOM NepexoaHVIK (puc. 9) Ha Apyron CTOPOHE OAHOM 13 KPbILLEK C MOMOLLbIO BUHTOB.

Puc. 11
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[MpuKpenuTe KPbILLIKY C pUC. 11 K paHee CHATOMY KOpryCy ABMraTeNsa C MOMOLLbIO 8 BUHTOB M4 TaK, 4TOObI
BO3/1yXOBbINYCKHOWM COEANHUTENb Obl 0BPaLLIEH HAPYXKY, @ MEPEXOAHVIK — BHYTPb.

Puc. 12

Mpu HanpaBNeHHOM BBEPX BO3YXOBbINMYCKHOM COeAVHUTENE NPUKPENUTE BTOPYIO KPbILLIKY K KOPMYCY BLITAXKYM C
MOMOLLIbtO 8 BUHTOB M4,

|

IS
D S

Puc.13

3aKpenuTe KOpryc BEITSXKKM Ha MECTE, UCMOSIb3YA METOA MOABECKN, OMMCaHHbIN B pasaene «BapuaHT ycTaHoBKM Ax
(punc. 1-7).

Puc. 14
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YcTaHoBKa Kopnyca ABuratens

Kopnyc aBuraTtens MoXeT 6bITb yCTAHOBJIEH OTAE/IbHO OT KOPMYyCa BbITSXKKU B
COOTBETCTBUM C BalLMMUN KOHKPETHbIMU TPe60BaHUAMU. Mbl HACTOATE/IBHO
peKoMeHAyeM yCTaHaB/IMBaTb KOPMYC Ha MPOYHbIN MOTOJIOK UK CTeHy. [ng aToro
Ha OAHOW U3 CTOPOH YCTPOMCTBA UMEelOTCS 4 OTBEPCTUSA A4/ BUHTOB.

Mpu ycTaHOBKe KOpryca ABUraTens yuntbiBanTe TpeboBaHUs K BO3ayxoBoaaM (CM.
pasaen «BosayxoBogpi» Ha cTp. 12). O6ecneubTe 4OCTYN K HEMY MOC/IE YCTAaHOBKMU
ANA NpoBeAeHUS TEXHUYECKOro 06CnyXXMBaH1US U peMOHTa.

Cprenavite 4 0TBEPCTUS B MOTOJIKE C MOMOLLIbO cBepa ¢ 8.

— 390
J
] ’
80 o
N a
44
Puc. 15 ?

3aKkpenwuTe Kopryc ABUraTens Ha MecTe YeTbIPbMs BUHTaMM 4% 35 1 aHKepHbBIMIM PaCrOPHBIMY 6OTaMU.

Puc. 16
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3aKpennTe NepexoaHnK BO34yx0BOAa Ha KOPyce ABUraTens ¢ MoMOLLbto 4 BUHTOB ST4*10

Puc. 17

CoeavHute BbITAXKY C KOPMNyCOM ABUratena C MOMOLLbIO LUMaHra ¢ 150 Mm.

Puc. 18
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BosayxoBson

VIcnonb3syembii BO3AYXOBOA AO/HKEH MPeACTaBNATb COBOM 150-MUNIMMETPOBYIO XKECTKYIO KpYr1yto TpYyOy 1 AO/MKEH OblTh
3rOTOB/NEH 13 OFHECTOMKOrO MaTepurana, CooTBETCTBYOLLEero cTaHaapTam BS 476 unn DIN 4102-B1.

[10 BO3MOYXHOCTI MICMOMb3YNTE XECTKYHO KPYryto TPYOY C FNaaKown BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTBIO, a He PacLUMPAOLLIUIACA
BO3/yx0BO/ TWNa «KoHUepThHay». J11Hbl BO34yXOBOAOB C MUHMUMA/IbHbIM BAVSHUEM Ha MPOV3BOANTENbHOCTb CeaytoLLve:

« 4 MeTpa cn3rnéom 1 x 90°.
« 3MeTpa c 2 nsrmdamm no 90°.
« 2 MeTpa ¢ 3 usrmdamm no 90°.

MOoXHO 1MCnoNb30BaTh 601e€ ANMHHbBIE BO3AYXOBOAbI, HO MPOV3BOANTENbHOCTDL BbITAXKM, BEPOATHO, OyAET CHIMKEHA.
Vicnonb3oBaHe KoMMNeKTa BO34yxoBoAa AnaMeTpoM MeHee 150 MM MOBAMAET Ha MPOU3BOAUTENBHOCTb U LLIYM,
MPOW3BOAVIMbIV BbITAXKOW.

Ob6paTuTe BHYMaHe, YTO BO3AYyXOBOA A0/HKEH ObITb 3aKpenneH 1 repMeTUYHO NPUKPEnIeH K BbiNyCKHOM Tpybe/KnanaHy ¢
NOMOLLIbIO MOAXOAALLIMX 3AXKMMOB UM CPEACTB KpenaeHus.

O6paTuTe BH1MaHVE: KOMMOHEHTbI BO3AyXOBOAOB 11 KOMMIEKTbI BO3yXOBOAOB ABAKOTCSH AOMOHUTENBHBIMU MPUHAANENKHOCTAMU
113aKa3bIBarOTCA OTAE/BHO, OHM HE MOCTaBAAKOTCA C BbITSXKKOMN.
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‘EIVICTaHLWIOHHoe ynpaBseHue

DneMeHTbI ynpaBnieHus

T

[MNepen akcnayaTaunen nprbopa ybeanTecs,
YTO OH BKJ/IOYEH C MOMOLLIbIO BbIK/IHOYaTeNs,
PaCMONOXEHHOTO BHYTPY BbITAXKKM.

Puc. 19

. KHomka M1TanHus: HaymTe 3Ty KHOMKY, YTOObI BKIKOUNTE BbITSKKY. OHa HauHET paboTaTb Ha CamMoit HU3KOM
CKOPOCTW, U Ha LIMPOBOM AMCriiee 0TOOPasNTCS « 1n. HaxkmmTe 3Ty KHOMKY eLLe pas, YTOOb! BbIK/OUM T BbITSKKY.

@ KHomKa ocBeLLeHs: Mcnonb3y|7|7e 3TY KHOMKY A4 BKIKOHYEHWA N BbIK/THOHYEHNA OCBELLIEHWA.
OcBeLlLeHe MOXHO 1CMO/1b30BaTb OTAEIbHO, 6€3 HEOOXOANMOCTH OD,HOBDGM(—Z‘HHOI;I pa6OTb| BbITAXKW.

@ KHonka Tarmepa: [MNpu HaxkaTum 3TOM KHOMKM BbITSAXKa NeperaeT B PexknM TarMepa 1 NpekpaTuT paboTy

yepes 15 MUHYT. CKODOCTb BbITSXKKM BCE eLLle MOXET OblTb U3MeHeHa B 3TOM pexnMme.
e KHomMKa BbICOKOM CKOpOCTH: Haxmute 3TY KHOMKY A4 AOCTKEHNA MaKC/MasIbHOM CKOPOCTHU, HaXXMUTE

. , 4TOObI BbIKFOUNTH BbITAXKKY.

o KHormKa Hu3Kom CKOpPOCTW: Haxkmute ITY KHOMKY ANA AOCTMHKEHNA MUHIMaIbHOM CKOPOCTKN, HaXXMuUTe

0, UTOObI BbIK/FOUNTD BbITAXKKY.

9 KHomka cpeaHelt CKopoCTU: HaxmmTe 3Ty KHOMKY ANA AOCTUXKEHNA CpeAHEN CKOPOCTH, HaxMUTe g ,

UTOObI BBIK/TOUNTH BbITAXKKY.

YTOObI BOVTW B pexuM «Boosty, HaXMUTE 1 yaepxuBanTe KHOMKY CpeaHer CKOPOCTH g B TedyeHve 2

CeKyHA. BbITAXKa BEPHETCA K YPOBHIO CKOPOCTU 34epes5 MUHYT.
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YCTPAHEHMWE HEMCMPABHOCTEN

Bbl 3AMEYAETE, Y4TO BO3MOMHbIE MPUYMHDI YTO JENATD?
BBITSKKA M (/1) OCBELLIEHUE - OTKJTFOHEHME S/IEKTPOCHABEHMA. - MPOBEPLTE S/IEKTPOTMTAHVE.
HE PABOTAIOT - [IPOBOJIOYHbIE COEAUHUTENM - MPOBEPBLTE OPUEHTALMIO M
HEVICTIPABHbI /I OTCOEAMHEHDI. HAZEXXHOCTb PA3BEMOB.
- CPABOTAJ1 ABTOMATUYECKI - MPOBEPLTE ABTOMATUYECKAN
BbIK/IFOYATE b VM MPELOXPAHUTE . BBIK/FOYATES b /M
MPEAOXPAHUTE Tb.
- BBIK/TFOYATE b MATAHVIIHATIAHES I - BRJTFOUMTE MATAHVE.
PALOM C ABUMATESIEM BbIK/TFOYEH.
- MEPETOPEJIA JIAMITA. - CM. «(3BAMEHA JIAMM
OCBELLIEHVf».
H3KAA MOLLIHOCTb BBITSIKKM - HACTPOMIKA HEAOCTATOYHA 219 - MOMPOBYWITE BOJIEE BLICOKYHO
MPUCYTCTBYIOLLIX MAPOB. HACTPOWIKY CKOPOCTMI.
- HEAOCTATOYHAA BEHTUIALIMA HA KYXHE. - OBECTEYBTE JOCTATOYHOE
MOCTYMIEHVE BO3YXA HA
KYXHFO.

- YFONbHBIN OUNBTP (EC/IMYCTAHOBJ/IEH) - 3AMEHUTE YT OJTbHbIN OUIBTP.
3ABJIOKNPOBAH.

- BBIXOAHOW BO3/1yXOBO/ 3AB/IOKMPOBAH. - YZAJIMTE BCE MPEMATCTBIA

13BO3AYXOBOAA.
- OTKPBITVIE BbIXOHBIX CTBOPOK HA - YBEAUTECH, YTO CTBOPKM
KOPIMYCE [IBUFATENA OF PAHUYEHO. MOIYT CBOBOAHO
MEPEMELLIATBCH.
BbITSXKKA OCTAHAB/IMBAETCH - OTKJTFOYEHME S/IEKTPOCHABKEHMSA. - MPOBEPLTE SEKTPOMUTAHVE.
MOCPEAVPABOTDI - CPABOTAJ1 ABTOMATUYECKI - MPOBEPLTE ABTOMATUYECKIN
BbIK/IFOYATE b VM MPELOXPAHUTE . BBIKFOYATES b /M
MPELIOXPAHUTESb.

B PEXXMME "BOOST" CKOPOCTb
BO3BPALLIAETCAKYCTABKE 3

142

3TO HOPMAJIbHO U HE ABNAETCA HEVICMPABHOCTbBIO. BCAKUIA PA3, KOT IA
NCMOJIb3YETCA «BOOST», BbITAXKA BO3BPALLIAETCA K CKOPOCT 3 YEPE3
5MNHYT B COOTBETCTBWI C MPABNTAMI.



Yxop v obcnyxxnsaHue

BAXXHO. HE BbIMOJIHANTE OBCJTYXXUBAHWE UJIN OYUCTKY
BbITAXXKW BE3 NPEABAPUTEJIbBHOIO OTK/IFOYEHUSA
SNIEKTPOMUTAHUA.

Yuctka

Bbl A0/MKHBI MCNONBb30BaTL HeabpasmBHbIV o4ncTUTENb. JIto6oM
abpasnBHbI ouncTUTeNb (BkNtodas Cif) nolapanaeT MoBepXHOCTb 1
MOXET CTepeTb MapKMPOBKY MNaHeNN yrnpasieHus.

[ns abdeKTUBHOM OUMCTKM BBITSYKKM JOCTAaTOYHO MCMO/1b30BaTh
pa3baB/ieHHbl PACTBOP MArKOrO MOIOLLIEro CPEACTBa B BOAE U NOTOM
BbITEpPETH YMCTON TPAMKOM A0 Gecka.

OuuncTKa XXMpoynaBauBaoLWnx GuabTpos

KnpoynasnvsatoLLme GUbTPbl AO/MKHbI COAEPKaTLCA B YUCTOTE, HTOObI
CBECTU K MUHNMYMY PUCK BO3HVKHOBEHMSA Moapa.

He pexke ogHoro pasa B MecsL cnefyeT CHUMaTb U O4MLLaTb
XKVpOynaBAvBatoLLe GUNbTPbl roOpAYE MblIbHOV BOAOW.
KnpoynasnvsatoLLme GUAbTPbI MOXHO MbITb B MOCYAOMOEYHOM MaLLIMHe,
MOMECTUB VX B BEPTVKaIbHOM MONOXEHNN, YTOObI n3bexaTb
noBpexaeHna ApyrviMi npeaMeTamMi B NoCyA0MOeYHOM MalunHe. [Nocne
MbITbA N CYLLIKM yCTaHOBUTE q}l/U'Iprbl Ha MecCTO.

YTOBbI CHATL XKMPOY.NABMBAIOLLIMIA PUNBTP, HAXKMUTE KHOMKY Ha PyYKe, a
3aTeM NOTAHUTE PUABLTP BHM3 cnepeaw. Koraa Bbl OTNYCTUTE ero crepeau,
Bbl MOXETE BbITaLLTb GUNbTP. YTOObI YCTaHOBNTL XKMPOYNaBAUBAFOLLIIA
dUNBTP Ha MeCTo, MOBTOPUTE 3TV AECTBINA B OOPaTHOM NOPALKE.

O6paTnTe BHUMaHHE:

OuNCTKA KUPOYIABAMBAIOLLMX GUABTPOB B MOCYAOMOEUHOM MaLLnHe
MOXET MPUBECTM K X 06eCLIBEUMBAHWIO. ITO HOPMAsbHO 1 He ABNAeTCs
HEeWCrNpPaBHOCTLIO MpMBopa.

Puc. 21
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YcTaHOBKa yrosibHoro ounbtpa

(TonbKo AnsA peLmpKy ASLIMOHHOM BbITSXKM)
B pexxmme peuvipkyIaumm BO3Ayx GYAET NoaasaThes 06paTHO Ha
KYXHIO Yepe3 BO3LyXOBOAHbIN LLIEHT.

Kak nokasaHo Ha puc. 22-1, Heo6X0AMMO YCTaHOBMTb BHY TPUKOMHATHBIN
BO3/1yXOBbIMyCKHOW KNanaH 1 BO3AyxXOBOAbI, BeAYLLIE K HeMyY. DTO
obecrneynT Bo3spaLLeHe BO3ayxa B KyxHIO/B KOMHaTY nocne GpuabTpaumn.

Bo3ayxoBbInyCcKHOM KnanaH A0/ KeH ObITb PaCMONOXEH Ha PaCCTOAHUN HE
MeHee 1 MeTpa OT BbITAKKM, YTOObI O4MLLIEHHBI/ BO3LYX HE BTAMBAICA
0BPATHO B BLITAXKKY.

Mpumeyvanue. Tpyba BO34yx0BOAa AO/HKHA OblTb 3aKpersieHa 1
repMeTNYHO NPUKPeneHa K BbiMyCKHOM Tpy6e/KnanaHy ¢ MOMOLLIbIO
COOTBETCTBYIOLLIEN K/IEMKON NEHTbI UM GUKCUPYIOLLIErO XOMyTa.

ITOT CNocob peKOMeHyeTCA CMOIb30BaTh, C/IM BapOUHasA MaHe b He
1ICMO/b3YETCA MHTEHCVBHO. PELIMPKYNALIMOHHaA YCTaHOBKa TpebyeT
MCMOb30BaHUA YrObHBIX GUABTPOB ANA YAANEHNSA 3aMaxoB.

YT06bI 06ECNeYNTb HaNy LLIYHO MPOV3BOAVTEIHOCTD BaLLIEN BbITAXKY,
Bbl AO/PKHbBI 3aMEHATD YrO/bHbIN GUABTP Kaxable ABa-TpV MecALa, B
3aBVICMOCTV OT UCMO/b30BaHNSA.

CMeHHble YronbHble PUNbTPbI MOXKHO MpriobpecTu B Ship It Appliances Ltd.

MpuMeyaHue. YronbHble PUnbTpbl HE MOANEXKATE MPOMbIBKE.

YTOObI yCTaHOBUTH HOBbIN YrOMbHbLI GUNBTP, CHa4ana CHUMUTE
YKMpOynaBnvBatoLLine GnnbTpPbl, Kak MokasaHo Ha puc. 22-11. 3aTem
YCTaHOBUTE HOBbIN YrOMbHbLIVM GUABLTP, Kak MOKa3aHo Ha puc. 22-1Il, n
YCTaHOBMTE Ha MECTO KMPOYyNaBAvBatoLLne duabTpbl (prc. 22-1V).

3aMeHa namn ocBeLlleHns

B cnyuyae HencnpaBHOCTH OCBeLLEeHUA
o6paTuTecb B TEXHUYECKYIO CNYXK6Y.

ORs
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Informacidk és tanacsadas

VIGYAZAT: A hozzaférheté alkatrészek felforrésodhatnak, ha fézéberendezésekkel egyiitt
hasznaljak ezeket.

Bizonyos kérilmények kdz6tt az elektromos készilék veszélyt jelenthet.

A) Ha a paraelszivét gazzal vagy mas tlzel6éanyaggal miikodé késziilékkel egyidejlileg hasznaljak,
a helyiségben megfelel6 szell6zésnek kell lennie.

B) Ne ellenérizze a szlrék allapotat, amig a paraelszivdé mikodik.

C) Ne érintse meg az izzot a készilék hasznalatat kdvetd fél éran belil.

D) Ne gyujtson langot a péaraelszivo alatt.

E) Ne gyujtsa be a gaztlizhelyet, ha nincs serpenyd a tlizhelyen, mivel ez karositja a szlréket

és tlizveszélyt okozhat.

F) Figyelje folyamatosan a fézési folyamatot, hogy elkerilje a tulmelegedett olaj kifroccsenését
és a tlizveszély kialakulasat.

G) Barmilyen karbantartas el6tt huzza ki az elektromos dugaszt.

H) Kotelezden tegyen eleget a levegé kibocsatasara vonatkozé szabalyoknak.

1) Amikor a paraelszivé és az elektromos daramtol eltérd energiaval miikodé készilékek egyidejlileg
miikédnek, a helyiségben a negativ nyomas nem haladhatja meg a 4 Pa (4x10-5 bar) értéket.

J) Ha a tapkabel megsérill, a veszély elkerlilése érdekében cseréltesse ki a gyartoval,

a gyarto szervizkézpontjaval vagy mas szakemberrel.

K) A berendezést 8 évnélidésebb gyermekek vagy csdkkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességu, vagy tapasztalattal és ismerettel nem rendelkezé személyek akkor hasznalhatjak,

ha feligyelet alatt allnak vagy ha megfelel6 utasitasokkal Iattak el 6ket a berendezés biztonsagos
hasznalatatilletéen, és megértették a hasznalatbdl eredd veszélyeket. A késziilék tisztitasat

és karbantartasat gyermekek nem végezhetik, kivéve, ha mar elmultak 8 évesek, és folyamatos
felugyelet alatt allnak.

L) A paraelszivé nem szerelhet6 négynél tobb fé6zélap-elemmel rendelkezé fézdlap folé.

M) Kizarolag beltéri és haztartasi hasznalatra.

N) Huzza ki a csatlakozédugot a fali aljzatbdl, ha a késziléket nem haszndlja, illetve tisztitas eldtt.
O) Figyelem! Vegye figyelembe a készllék hasznalati utasitasaban talalhato figyelmeztetést,
amely alevegé helyiségbdl valo tavozasara vonatkozik.

P) Tlizveszélyes, ha a tisztitast nem az utasitasoknak megfeleléen végzik.

Q) A levegbé nem vezethetd ki olyan kirtébe, amely olyan égéstermékek elvezetésére szolgal,
amelyek gazt vagy egyéb tiizeléanyagot elégeté késziilékekbdl szarmaznak (nem vonatkozik olyan
készulékekre, amelyek csupan a helyiségbe vezetik vissza a leveg6t).

R) A gyermekek feliigyeletre szorulnak annak biztositasa érdekében, hogy nem jatszanak

a készulékkel.

S) Figyelmeztetés: A csavarok vagy rogzitéeszk6zok beszerelésének az elmaradasa vagy nem

a jelen utasitasoknak megfeleld beszerelése elektromos veszélyeket eredményezhet.

T) A paraelszivo beépitési magassaga nem lehet kevesebb 65 cm-nél.

U) A zsirszliré rendszeres tisztitast igényel, ellenkezd esetben tlizveszély jelentkezhet.

V) A telepitést a jelen kézikdnyvben talalhaté utasitasoknak megfeleléen kell elvégezni.

A készilékben a helytelen telepités miatt keletkezett karokra a garancia nem vonatkozik.

162



Telepités el6készitése

Kérjuk, legyen ovatos, és viseljen megfelelé személyi védéfelszerelést (PPE) kezelés kdzben.
A termék telepitésekor javasoljuk, hogy kérjen segitséget legalabb két masik személytdl.
A termék egyes részei élesek lehetnek.

Telepités el6készitése - magassag
FONTOS:

Ha a paraelszivét elektromos fézélap folé szerelik fel, a fézélap és a paraelszivé lefelé nézé oldala kdzotti
minimalis tavolsagnak meg kell haladnia a 650 mm-t.

Ha a paraelszivét gaztlizhely folé szerelik fel, a féz6lap és a paraelszivo lefelé nézé oldala kézétti minimalis
tavolsagnak meg kell haladnia a 750 mm-t.

Amennyiben a gaztlizhelyhez mellékelt Gtmutatoban elirt tavolsag a f6zélap és a paraelszivo kozott
nagyobb, mint a mi altalunk megadott érték, akkor minden esetben azt a nagyobb tavolsagot kell betartani;
ez jogszabalyi el6irds, amelynek be nem tartasa a f6z6lap gazelldtasdnak megsziintetéséhez és a telepités
RIDDOR szerinti jelentéséhez vezethet (a magassagot az égdk tetejétdl kell mérni).

AGAZTUZHELYHEZ MELLEKELT UTASITASOK HIANYABAN A TUZHELY ES A PARAELSZIVO KOZOTT
TARTANDO MINIMALIS TAVOLSAGNAK LEGALABB 760 MM-NEK KELL LENNIE. A f6z6lap szélessége
nem lehet nagyobb, mint a folé beépitett paraelszivo szélessége.
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~A" telepitésilehetéség: A motorhaz az elszivo testéhez van régzitve.

FONTOS: Gy6z6djon meg arrol, hogy az almennyezet elbirja a termék sulyat,
ami koriilbeliil 22 kg. A motorhazat szilard mennyezetre vagy falra kell szerelni.
A paraelszivo testétol elkilonitett telepités csokkentheti a zajszintet.

Vagjon lyukakat a mennyezetbe.

1.abra

Furjon lyukakat a mennyezetbe a konzol fliggesztdnyilasainak mérete szerint, $10-es furdval.

982
=142~ =142~
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137.5
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2.4bra
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Régzitse a fels6 konzolt 6 készlet tiplivel és csavarral.

3.4bra

Rgzitse az alsé konzolt a felsé konzolhoz 8 db M4*10-es csavarral.

4. 4bra

Roégzitse a cséadaptert a motorhazhoz 4 db ST4*10 csavarral.

5.4bra
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Helyezze be az elszivot a mennyezeti nyildsba.

6.abra

Rogzitse a kihuzdt a konzolokhoz 6 db M5*40-es csavarral és alatétekkel.

v

7.4bra
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.B" telepitésilehet6ség: A motorhaz kiil6nallé az elszivo testétol.

Tavolitsa el a 8 csavart, amelyek a motorhazat rogzitik a paraelszivo testéhez, majd vélassza le a paraelszivorol.

(o]
D h |: » %
g
- 3 —
8.4abra

Tavolitsa el a 4 csavart, amelyek a paraelszivéban régzitik az ellilsé panelt, majd tavolitsa el alevegdkimeneti adaptert.

9.4bra
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Akészulékhez 2 feddlemez és levegbkimeneti csatlakozé tartozik (csak a B telepitési opcidhoz).
Rogzitse a csatlakozét a fedélemezhez ugy, hogy erével elforgatja, ezzel biztositva a szoros illeszkedést.

Ismételje meg ugyanazokat a lépéseket a masodik fedélemez esetében.

10.abra

Rogzitse a levegbékimeneti adaptert (9. abra) csavarokkal az egyik fedélemez masik oldalahoz.

N\

/

N\ \
Ry

11. 4bra
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Régzitse a 11. abran lathatd feddlemezt a korabban eltavolitott motorhazra 8 db M4 csavarral, Ggyelve arra,

hogy a levegékimeneti csatlakozo kifelé, az adapter pedig befelé nézzen.

12. abra

Mikézben alevegékimeneti csatlakozo felfelé néz, régzitse a masodik fedélemezt az elszivotesthez 8 db M4 csavarral.

@

13. abra

Régzitse az elszivotestet a helyére az A telepitési opcioban (1-7. abra) leirt integralt felfliggesztési modszer szerint.

14. abra
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A motorhaz beszerelése

A motorhaz az elszivétesttél kiilon is felszerelhetd, az On egyedi igényeinek
megfeleléen. Javasoljuk, hogy a hazat szildrd mennyezetre vagy falra szerelje.
A késziilék egyik oldalan 4 csavarfurat taldlhaté ennek megkénnyitésére.

A motorhaz beszerelésekor tartsa szem el6tt a légcsatorna-kialakitas kovetelményeit
(lasd: ,Légcsatornazas” a 12. oldalon). Gy6z6djén meg arrdl, hogy a telepités utan
hozzaférhet6 szervizelési és karbantartasi célokra.

Furjon 4 lyukat a mennyezetbe ®8-as furdval.

— 390 -

rO
80 o
4, 0
44
15.4bra f

ROgzitse a motorhazat négy 4*35-3s csavarral és tiplikkel.

16. abra
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Rogzitse a cséadaptert a motorhazhoz 4 db ST4*10 csavarral.

17.abra

Csatlakoztassa a paraelszivot a motorhazzal egy 150 mm-es légcsatorna tomlé segitségével.

18. abra

171



Légcsatornazas

Ahasznalandé légcsatornanak 150 mm atmérdéjl, merev, kor keresztmetszetli csének kell lennie, amely tlizallé
anyagbol késziilt, és megfelel a BS 476 vagy a DIN 4102-B1 szabvéanynak.

Ahol csak lehetséges, hasznaljon sima belsé fellletl, merev, kér keresztmetszet(i csdvet a rugalmas,
harmonikaszer( légcsatorna helyett. A teljesitményt minimalisan befolyasolo cséhosszak a kovetkezdk:

+ 4 méter, 1 db 90°-os kényokkel.
+ 3 méter, 2 db 90°-os kdnydkkel.
+ 2 méter, 3 db 90°-0s kdnydkkel.

Hasznalhato hosszabb légcsatorna is, azonban ez valoszinlileg csdkkenti a paraelszivo teljesitményét.

150 mm-nél kisebb atméroji Iégcsatorna hasznalata befolyasolja a paraelszivo teljesitményét és zajszintjét.
Vegye figyelembe, hogy a csévezetéket megfeleld bilinccsel vagy rogzitéelemmel kell a szell6zé kimeneti
cs6hdz / szelepez csatlakoztatni és tomitetten régziteni.

Kérjik, vegye figyelembe: A légcsatorna-elemek és légcsatorna-készletek opcionalis tartozékok,

amelyeket kilon kell megrendelni, nem tartoznak a paraelszivé alaptartozékai kozé.
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Tavvezérlés

Vezérlék

5|

s

A készllék hasznalata el6tt gy6z6djon
meg arrdl, hogy a paraelszivo belsejében
talalhaté kapcsold be van kapcsolva.

19. abra

. Bekapcsolas gomb: Nyomja meg ezt a gombot a paraelszivo bekapcsolasahoz. A legalacsonyabb
sebességen kezd el mikddni, és a digitalis kijelzén az ,, 1" jelzés jelenik meg. A paraelszivo kikapcsolasahoz

nyomja meg ismét ezt a gombot.

@ Vilagitds gomb: Ezzel a gombbal kapcsolhatja be és ki a ldmpakat. A vilagitas 6nalldan is hasznalhato,

anélkul, hogy a paraelszivot egyidejlileg mikodtetni kellene.

@ 1d6ézité gomb: A gomb megnyomasakor a paraelszivo idézité Gzemmaodba Iép, és 15 perc elteltével ledll.

Az elszivasi sebesség ebben az izemmaddban tovabbra is modosithato.

e Nagy sebességfokozat gomb: Nyomja meg ezt agombot a legmagasabb sebesség eléréséhez,

majd nyomja meg a ‘ gombot az elszivas kikapcsolasahoz.

o Alacsony sebességfokozat gomb: Nyomja meg ezt a gombot a legalacsonyabb sebesség eléréséhez,
majd nyomja meg a . gombot az elszivas kikapcsolasahoz.

g Koézepes sebességfokozat gomb: Nyomja meg ezt a gombot a kbzepes sebesség eléréséhez,

majd nyomja meg a . gombot az elszivas kikapcsolasahoz.

A, Teljesitményfokozas” mod aktivalasahoz nyomja meg és tartsa lenyomva a k6zépso sebesség

gombot 9 2 masodpercig. A paraelszivé 5 perc elteltével visszatér a 3-as sebességfokozatra.
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HIBAELHARITAS

MEGFIGYELT JELENSEG

LEHETSEGES OKOK

TEENDO

APARELHIVO ES/VAGY
AVILAGITAS(OK)
NEM MUKODNEK

- ARAMSZUNET VAN.

- AKABELCSATLAKOZOK HIBASAK
VAGY LECSATLAKOZTAK.

- AMEGSZAKITO VAGY A BIZTOSITEK
KIOLDOTT.

-AMOTORMELLETT LEVS PANELEN
TALALHATO TAPKAPCSOLO KI (OFF)
ALLASBAN VAN.

-KIEGETT AZ12Z20.

- ELLENORIZZE
ATAPFESZULTSEGET.

- ELLENORIZZE
A CSATLAKOZOK
TAJOLASAT ES BIZTONSAGAT.

- ELLENORIZZE
AMEGSZAKITOT VAGY
ABIZTOSITEKOT.

- KAPCSOLJA BE AZ ARAMOT.

-LASD A ,LAMPAK
CSEREJE" RESZT.

AKIMENO TELJESITMENY
ALACSONY

- ABEALLITAS NEM ELEGEND®

A JELENLEGI PARAMENNYISEG ESETEN.

- NEM MEGFELELO SZELLOZES
A KONYHABAN.

- ASZENSZURO (HA VAN) EL VAN
DUGULVA.

- AKIVEZETO CSATORNAEL VAN

- PROBALJONKIEGY EROSEBB
SEBESSEGBEALLITAST.

- BIZTOSITSA AMEGFELELS
LEVEGOBESZIVAST
A KONYHABA.

- CSERELJE KI A SZENSZUROT.

- TAVOLITSON EL MINDEN

TOMODVE AKADALYT A CSATORNABOL.
- AMOTORHAZON LEVO KIFUVASI -GYGZOBDJION MEG ARROL,
TERELOLAPOK MOZGASA HOGY A TERELOLAPOK
KORLATOZOTT SZABADON MOZOGNAK.
APARAELSZIVO MUKODES - ARAMSZUNET VAN. - ELLENORIZZE
KOZBEN LEALL ATAPFESZULTSEGET.
- AMEGSZAKITO VAGY - ELLENORIZZE
ABIZTOSITEK KIOLDOTT. AMEGSZAKITOT
VAGY ABIZTOSITEKOT.
.TELJESITMENYFOKOZAS" EZ SZOKASOS JELENSEG, ES NEM JELENT HIBAT.
MODBAN A SEBESSEG A TELJESITMENYFOKOZAS" HASZNALATA ESETEN 5 PERCEN BELUL

VISSZAALL A 3-AS BEALLITASRA

VISSZAALL 3-AS SEBESSEGRE, MEGFELELVE A SZABALYOZASOKNAK.



Apolas és karbantartas

FONTOS: NE VEGEZZEN KARBANTARTAST VAGY TISZTIiTAST
APARAELSZiVON ANELKUL, HOGY ELOSZOR LEKAPCSOLNA
AZ ELEKTROMOS ARAMELLATAST.

Tisztitas

Nem dorzsolé tisztitdszert hasznaljon Barmilyen suroloszer
(beleértve a Cif-et is) megkarcolhatja a fellletet, és letorélheti
a kezel6panel jel6léseit.

A péraelszivét hatékonyan megtisztithatja, ha egyszertien csak
higitott viz és enyhe tisztitdszer oldataval attorli, majd tiszta
kendével fényesre szaritja.

A zsirszlirok tisztitasa
A zsirszlirdket tisztan kell tartani a tlzveszély minimalizalasa
érdekében.

Legaldbb havonta egyszer vegye ki és tisztitsa meg a zsirszliréket
forré, mosogatdszeres vizzel. A zsirszliréket mosogatdgépben
is elmoshatja, ligyelve arra, hogy fliggéleges helyzetben helyezze
6ket, hogy elkertilje amosogatoégépben Iévé tobbi targy okozta
sériléseket. Oblités és szaritas utan helyezze vissza a szlirket.

A zsirsz(ird eltavolitdsdhoz nyomja be a fogantyun talalhato
gombot, majd huizza le a sz(iré elejét. Miutan eldl kioldotta,
kihuzhatja a szlrét. A zsirszlré cseréjéhez ismételje

meg a lépéseket forditott sorrendben.

Kérjiik, vegye figyelembe:

A zsirsz(irék mosogatogépben torténd tisztitasa elszinezédést
okozhat. Ez normalis jelenség, és nem jelenti a készllék
meghibasodasat.

21.abra
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Szénszilir6é beszerelése

(csak keringtetés esetén)

Keringtetés lizemmaodban a levegé a csatornacsévon
keresztil jut vissza a konyhaba.

Egy belsé szell6zényilds és az ahhoz vezetd csévezeték
sziikséges, a 22-I1. abran lathaté médon. Ez biztositja,
hogy a sz(rt levegé visszakeruljon a konyhaba/helyiségbe.

A szell6zényilast legaldbb 1 méterre kell elhelyezni

az elszivotol, hogy a megtisztitott levegd ne dramoljon
vissza az elszivoba.

Megjegyzés: A légcsatornat megfelel ragasztoszalaggal
vagy rogzitd bilinccsel kell régziteni és tomiteni
aszell6z6cs6hdz/szelephez.

Ez a moédszer akkor javasolt, ha nem hasznalja intenziven
afézdlapot. Visszakeringetéses beszerelés esetén
szénszlrék hasznalata sziikséges a szagok eltavolitasahoz.

A paraelszivo legjobb teljesitményének biztositasa
érdekében a szénszlirét két-harom havonta
cserélje ki, arhasznalattol fliggden.

Csere szénszUroék a Ship It Appliances Ltd.
Vallalattol vasarolhatok.

Megjegyzés: Ez a szénsz(iré nem moshato.

Uj szénszliré felszereléséhez elészor vegye ki a zsirszlrdket
a 22-l. dbran lathaté modon. Ezutéan szereljen be egy Uj aktiv
szénszUlrét a 22-111. dbran lathaté médon, és cserélje

ki a zsirszlréket (22-1V. abra).

A lampak cseréje

A vilagitas meghibasodasa esetén
vegye fel a kapcsolatot a miiszaki
tamogatassal.
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